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МОРФІ ДІСТАВ ВІЛЬНУ РУКУ ПРИ ЧИСТІЏ 
УРЯДОВЦІВ 

Вашингтон, 16 грудня. — Федеральний суддя—Тамес Ф. Морфі з Ню Иорку—дістав 
від президента "Трумана доручення вичистити федеральний уряд від „лиходіїв"-. Йому на до-
помогу стане'директор Федерального Слідчого Бюра Дж. Едґар Гувер. Морфі матиме вільну 
руку в своїй' праці як голова безпартійної комісії, якої склад ще не оголошений. Так само 
ще не проголошено урядово^ 
призначення'судді Морфі. Уря-
дово відомо` досі, що він роз-
мовляв двічі-з президентом ми-
нулого тижня. Морфі — до-
свідчений слідчий. Як заступ-
ник прокурора він провадив 
слідство проти Алджера Гісса 

ТРУМАН МАБУТЬ ЗМЕНШИТЬ 
БЮДЖЕТОВІ ВИДАТКИ 

Вашингтон. — 3 добре поін-
ормованнх кіл повідомляють, 
що през. Труман працює над 
зменшенням бюджетовнх ви-

і довів приналежність його до датків на кілька більйонів до-
Комуністичноі партії. Гісс за 
перечував це під присягою. За 
таку'Кривоприсягу він дістав 
п'ять років тюрми. Опісля Мор-
фі, як директор нюйоркської 
поліції, перевів чистку цієї ус-
тановн. Негайно після того він 
був призначений на посаду фе-
дерального судді- Президент 
Труман звернувся до Морфі в 
час, коли з усіх боків прийшли 
вісті про зловживання феде-
ральних податкових урядовців, 
які підривають довір'я до адмі-
ністрації. 

Призначення Морфі на про-
відника в слідстві привітали 
представники обох великих по-
літнчних партій з признанням. 
Воно приходить саме в час, ко-
ля ще можна спинити повінь 
молих зловживань і недопусти-
тн до якогось більшого сканда-
лу, як ще не раз бувало в істо-
рії Злучених' Держав. Досі вн-
йшли на яв такі факти із зло-
вживань серед федеральних 
урядовців: шість збирачів фе-
деральних податків, із загаль-
ного числа 64 ‚зреклися своїх 
посад; 46 інпшх податкових у-
рядовців, із--Загального числа 
57,000, звільнені з посадк;-ЕОи. 
ловннй дорадник прн податко-
вім бюрі у"Ваюнягтоні Чарлс 
Олнфант зрікся посади під 
впливом критики; асистент ге-
нерального прокурора Т. Ла-
мар Кодл, який мав нагляд над 
переведеннян`слідства в подат-
кових справах, звільнений з 
посади президентом Труманом. 
ПрИ СЛІДСТВІ'КОНГрЄСОВИХ номі-
сій над різними зловживання-
ми урядовців, овідкя ствердили 
такі факте :-тдкупство урядов-
ців, щоб вони припинили даль-
ь е слідство над незаллаченк-
ми податкамн; вимушування 
урядовцями оплат за обіцянку, 
що особи, якѓзголосили о^аль-
шиві податкові викази, будуть 
звільнені від`. судового слід-
ства; натиск на урядовців, а 
навіть і на- конгресменів, щоб 
вони закрили шахрайства де-
яких осіб при виповнюванні по-
даткових виказів. 

лярів на наступний рік, хоч 
кілька тижнів тому з'явилися 
вісті про нечувано високі суми, 
вставлені в новому бюджеті. 
Кажуть, що видатки на наступ-
ний скарбовий рік тоб то той, 
що почнеться з 1 липня 1952 p., 

000,000. Президентові дорадни-
ки дораджують йому призна-
чнти мешпе ніж 80 більйонів з 
уваги на вибори, які приходять 
того року. В початках грудня, 
коли з'явилися перші вістки 
про бюджет, деякі кореспон-
денти подали до публічного ві-
дома суму 90 більйонів` в ново-
му бюджеті. Не зважаючи на 
всі можливі ощадности, видат-
кн на оборону мусять бути 

ВАЖЛИВІ АНГЛО-ФРАНЦУЗЬКІ , 
НАРАДИ В ПАРИЖІ 

Лондон. Прем'єр Винстон кої армії та британська піддер- і 

мали охопити суму $83,000,- втримані в належній висоті. 

ОПЛАТА НА ПІДЗЕМЦІ В ЗАЛЕЖНОСТІ ВІД 
ВІДДАЛЕННЯ 

Ню Иорк. — В звіязку з 
ростом видатків на підземці у-
права міста розробляє проект 
нової системи оплати за їзду 
відповідно до віддалення і ча-
су. Ціна за їзду становила б 
від п'яти центів до двадцяти 
п'яти. Труднощі у вимірі оплат 
лежать у способі їх збирання. 
Інженери цлянують такий спо 

вкидає „кводра" (25 ц.) в ма-
іпину, з якої витягає ключик. 
Цей ключик він впихає в іншу 
машинку на станції, на якій 
висідає і вона обчисляє, скіль-
ки миль подорожній переїхав. 
Відповідно до того дістає зво-
рот решти. Така система ско-
ротила б рух потягів на 50 від-
сотків через свою повільність, 

сіб: подорожній, с і д а ю ч и , тому її заперечують. 

ВІДБУЛИСЯ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Т-ВА ІНЖЕНЕРІВ 

ШЖ. П. ШОХ ОБРАНИЙ ГОЛОВОЮ; ШЖ. М. ЛКПКАЛЮК 
ЗРБЗИГНУВАВ, ЩОБ ЗАЙНЯТИСЯ СПРАВОЮ 

НАРОДНОГО ДОМУ 
Ню Иорк. В неділю, 16-го 

грудня, відбулися 4-ті Звичай 
ні ЗахилЬМ^ЗЃдрЖ-Т^в^тогва 
Українських Інженерів, 'на я-
ких новим головою Т-ва обра-
но інж. Петра Шоха. Дотепе-
рішній голова інж. Мирослав 
Лепкалюк рішучо відмовився 
від кандидатури, бажаючи всі 
свої сили віддати справі прид-
бання Українського Народно-
го Дому в Ню Иорку, комітет 
якого він очолює. Зборами, що 
відбулися в Бетговен Гол, про-
водив інж. Шуль, а секрета-
рювали інженери Когут і Тур-
кало молодий. В зборах взяло 
участь 75 членів. Товариство 
нараховує всіх 275 членів та 
має три відділи: у Филаделфії 
(52) члени), в Дітройті (27 
членів) і в Шікаґо (12 членів). 
З усіх зареєстрованих в Т-ві 
інженерів вже 175 працює в 
своїй професії. На порядку 
Зборів, крім вибору нових ке-

В А М Е Р И Ц І 
# Федеральний апеляційний Сул 

в Ню Иорку, скасував постанову 
федерального.окружного суду про 
заборону страйку робітників проти 
підприємства. Т-ерд Евеню Транзіт 
Корпорейшен. Страйк готують чле-
ня іонії транспортових робітників 
під іўздво. - -

9 ІІІДНСЧ-.ТИ платню на 14.000 
відсотків членам міської ради в 
Елнзабет. у сўввті Ню Джерзі. Від 
3885 р. радні, діставали платні по 
$1 річно. Тепер визнали їм справж-
ню платню $1,500 на рік. 

9 Підвищили плату за переїзд 
з Ню Йорќу JW Джерзі Ситі з 15 
на 20 ц. на підземці, що йде попід 
ріку Гудсон. Одначе потяги далі 
спізнюються, на знак незадоволен-
ня робітників. . 

9 Уряд Бразилії перебрав на 
себе рух пџещткрськях літаків, 
щоб припиниЃв- страйк пілотів. 
Страйк тривав^ п'ять днів. Пілоти 
жадають підвищення платні. 

9 $48^000,60^000 видала Амерв-
ка на продїїВДЮ зброї за час 
війни в Кореї для оборони Амери-
кн й аліянтів. Тепер щомісячні ви-
датки на продукування зброї ста-
новлять 1 більйон дол. сказав 
Франсіс П. ВаЙтгер. підсекретар 
фльоти у промові в Джексонвил, 

минулому Т-во, крім СВОЇХ про-
фесійних справ, розгортало 
теж широку громадську діяль-
ність, включно з ініціятивою 
в справі придбання Народного 
Дому в Ню Иорку. Т-во є чле-
ном ЎЌКомітету. В плянах на 
майбутнє на окрему увагу за-
слуговує проект придбання 
фарми та поступова розбудова 
молочарського господарства, 
як і взагалі розбудова мате-
ріяльної бази. До очолюваної 
інж. Петром ІІІохои нової у-
прави Т-ва увійшли інженери: 
Олександер Тимошеяко, Лев 
Яцкевич, Мирон Букоємський, 
Остап Балабан, Роман Білин-
ський, Ќость Туркало, Михай-
ло Шуль, Олександер Вашуќ 
та Петро Пясецький. ', 

Черчил і секретар закордон-
них справ Ентоні Іден виїха-
ли до Парижа, де відбудуть 
важливі наради з найвищими 
представниками французького 
уряду, приготовляючись до 
нарад з президентом Труманом 
в січні наступного року. З нн-
мн виїхали тільки найвищі до-
радннки та один секретар, що 
вказувало б, що наради матн-
муть інтимний характер. Нара-
ди триватимуть два дні Для 
них не приготовано окремого 
порядку, а із звичайно добре 
поінформованих джерел заяв-
ляють, що ціллю цих нарад є 
обмінятися поглядами на тему 
важливих міжнародних справ 
та поінформувати французь-
кий уряд про ті справи, що їх 
задумують британські держав-
ні мужі обговорити у Вашинґ-
тоні. Будуть в загальному об-
говорені проблеми французь-
кого й британського урядів. До 
найважливіших оправ, що їх 
обговорюватиметься в Парижі 
й опісля у Вашингтоні, мали б 
належати: 1. Відношення Брн- французького 
танії до плянованої европейсь- кого. 

жка для неї; 2. З а с о б и для 
скріплення політичної струк-
тури Організації Північно-Ат-
лантійського Пакту та можлн-
вість створення в її рямках ор-
ганізації для світового страте- с... , 
гічного плянування, з участю Панмунпжом в сітяні пе-
представників Британії, Фран- Р ^ в ^анмунджом в справі пе-
ції та Злучених Держав; 3. ремир я в Кореї запропонували 
Труднощі, що їх мають Бри- на вчорашніх нарадах три да-
танія і Франція у виконуванні льші концесії, намарно сподію-
своїх зобов язань відносно 0- чись рівночасних поступок з 
боронної підготовки, зокрема боку червоних. Насамперед а-
щодо зброснь; 4. Відношення ліянти відступили від свого до-
обох країн до справи амери- магаяня щодо негайної пере-
канських авіяційнпх баз на їх вірќи таборів полонених комі-
територіях; 5. Більша коорди- С І Є Ю Міжнародного Червоного 
нація британської і французь- Хреста, погоджуючись на те, 
кої політики відносно Близь- щ ^ ця справа була перевірена 
кого Сходу; 6. Можливості І устійнена теля підписаного 
міжнародного відпруження та договору про перемир'я. Рівно-
порозуміння із Советськнм Co- часно аліянтн виявили деяку 
юзом. Вважається, що в усіх готовість відкликати свої війсь-
цих с п р а в а х британські і ‚^ 3 зайнятих прибережних 
французькі державні мужі мо- північно-корейських островів, 
жуть легко порозумітися, за але бажають насамперед дові-
виїмком справи європейської датись, на яку концесію готові 
армії, британське відношення піти за це червоні. Третьою 
до якої основно різниться від концесією аліянтів на вчораш-

й американсь- н іх нарадах була пропозиція 

АЛІЯНТИ ПРОПОНУЮТЬ 
ДАЛЬШІ КОНЦЕСІЇ НА 
ПЕРЕГОВОРАХ В КОРЕЇ 

Токіо, 17. грудня. Аліянт- знову обговорити і вияснити 
спільне домагання, щоби під 
час перемир'я жадна з дого-
вірних сторін не збільшувала 
теперішнього с т а н у с в о ї х 
військ та їх озброєння, за ви-
імком найконечніших допов-
нень та домаганих аліянтамн 
ротаційних змін, що не повинні 
виносити більше, як 5,000 воя-
ків місячно, як цього домага-
ються комуністи. На всі ці нові 
концесії аліянтів комуністи не 
запропонували жадних посту-
пок зі свого боку, не відомо чи 
тому, що не ходіли, чи тому, — 
що не могли. Єдина пропози-
ція, на яку червоні погодились, 
це та, щоби наради продовжу-
вались. На попередніх нарадах 
аліянтн закидували комуніс-
там, що вони намагаються здо-
5ути перемир'ям те, чого не 
потрапили боротьбою впро-
довж 18 минулих місяців — 

ереват`и над аліянтамн. 

ІМПОЗАНТНА УКРАЇНСЬКА 
МАНІФЕСТАЦІЯ В БАЛТИМОР 

НОВІ ПІДКРІПЛЕННЯ ДЛЯ АЛІЯНТСЬНОЇ АВІЯЦІЇ 
В КОРЕ'Ѓ 

.ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ—СПРАВА БОЖОЇ І ШЖНАРОД 
НОХ СІІРАВЕДЛЯВОСТИ'—ТВЕРДИТЬ СЕНАТОР О'КОН 

HOP; ЛЮБґА ЎКРАЩУ!"—ЗАКЛИКАЄ ПОСАДНИК 
Щ МІСТА 

Балтимор. ‚‚Виаролення Уќ 

Токіо. — У зв'язку із зроста-1 приходило до кількох сутичок 
ючою силою авіяції в Кореї, — ш ж аліянтськими і ворожими 
аліяитські повітряні збройні 

раїни—це справа Божої і між-
народноі с п р а ведливостн'' — 
твердив сенатор Герберт .О'-
Коннор, демократ з Мерілеаду, 

^ на імпозантній українській ма-
ніфестації в Балтимор, що від-
б 

їнського Конгресового Коміте-
ту, та на якій посадник Вал-
тимор, Томас Д'Алесандро мо-
лодший, закликав американсь-
ких українців любити Украї-
ну та український нарід, бо це 
зробить їх теж добрими грома-
дянами прибраної американсь-
кої батьківщини. Місцеву Фі-
лію УКК, яка влаштувала Ма-
шфестацію, очолює народже-
ний тут громадянин Йосип 
Мармаш, що теж вистарався 
американських промовців на 
маніфестації. Маніфестацією 
проводив голова Маніфестацій-
ного Комітету, адв. Френк Пет-
ро, що теж рідчитав в англій-
ській мові ухвалені опісля ре-
золюції в справі визволення У-
країни та проти комуно-росій-

КОНЦЕРТ ЗОЇ ПОЛЕВСЬНОЇ В КАРНЕЃ! ГОЛ 

56 ОС№ ЗГИНУЛИ В ЛІТУНСЬНІИ 
KATACfРОФІ В ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 

Усі 56 подорожні, які виїхали в неділю 16 грудня о 3 го-
дині дня з.майдану коло Нюарку, у стейті Ню Джерзі, в су-
сідстві Ню Иорку, транспортовим літаком С-46 до Флориди, 
згинули впродовж семи хвилин, коли літак загорівся над су-
- ' , . ' Згіднім містом Елнзабет і почав 

вертатися до Нюарку. Літак не 
мав часу вже повернутися, бо 
вогонь у машині принаглив пі-
лота приземлити машину, од-
наче це йому не вдалося. Одно 
крило літака відлетіло, літак 
перелетів понад малі доми, 
здираючи дах з одного, а опіс-
ся впав в річку глибини 20 
стіп, до половини замерзлу в 
наслідок суворого морозу в цій 
околиці. Не зважаючи на не-
гайну рятункову допомогу по-
ліції, пожежної сторожі та ін-
ших чинників, не вдалося ні-
кого з подорожніх врятувати. 
Більша частина з них згоріла 
в полум'ї, поки ще їх прикрила 
вода. Не зважаючи на велнтен-
ські труднощі, головно холод 
при 15 ступнях Фаренгайта, по-
лщія й пожежні сторожі бро-
дили по пояс у болотнистій рі-
ці, щоб дати якусь поміч, одна-
че всі зусилля виявилися да-
ремнимн. — Літак належав до 
підприємства Майамі Ерлайн. 
Він не був намічений у плянах 
розкладу їзди. У листі подо-

Ню Иорк. — При доволі доб-
ре виповненій великій Карнеґі 
Гол з великим успіхом відбув-
ся в неділю 16 грудня концерт 
видатної української віолонче-
лістки Зої Полевської. Ню 
Иорк Тайме назвав артистку в 
заголовку критичних завВаГ 
„українською челісткою". На 
вступі передав часопис повну 
програму творів, що їх вона ві-
дограла. Були це твори Фрес-
кобальді-Кассадо („Тоќката"), 
Дворжака (Концерто, оп. 104 
В мінор). Баха (Сюїта в „ПІ" 
мажор для самої віолончелі). 
Шопена-Ґлазунова (Етюд, по. 
25, Но. 7), Ревуцького (Укра-
їнська Баляда). Каселла (Нот-
турно є Тарантелля), Равела 
(пьєса ан форм де Габанера). 
Айвазіяна (Кавказький та-
нок). Крім того, серед довгих і 
гучних оплесків, якими публі-
ка з великим захопленням ві-
тала артистку, виконано додат-
ково 'на біс „Українську Піс-
ню 

сили на Далекому Сході діста-
. . . . : v Сенатор я и н о в і підкршлення, а саме, 

О'Коннор, говорячи про спра- лові і швидкі турболітаки, які 
ведливі змагання українського доставлено на Далекий Схід на 
народу до волі, твердив рівно- чердаку двох авіоматок та зав-
часно, що несправедливість та данням яких буде зрівноважи-
нерозв'язані проблеми в двох ти`повітряні сили ворога, — 
минулих світових війнах прн- Впродовж вчорашнього дня 
звелн до теперііпньої з^грдзд.,.. ___ КИЙ КОНҐрЄСМЄЯ, ГЄН. ДЖЄЙМС " ‚„"І.ії Л^^ЛІІІІ.ІМІЯ 

літаками, але жадна із воюю-
чих сторін на мала будь-яких 
втрат. Важкі аліяитські бом-
бардувальникя продовжували 
свої стратечічні атаки на во-
рожі комунікаційні получення 
та інші стратегічні об'єкти. На 
сухопушьому фронті була ті-
льки незначна активність пат-

своїми науками клясової бо-
ротьби та ‚диктатури пролета- го департаменту Джая Фостер 
ріяту", тодішній конгресмен і Доллес відвідав вчора п.вден-
шзшший президент Абрагам но-корейського президента — 
Линколн говорив в Конгресі сингмана Рі та запевнив його, 
про закріплення волі для всіх. . __ 
Вчення Енгельса і Маркса ^ 0 Об єднані Наші не зали-
призвели до найбільшого по- ш а т ь Ko^ ђ ш с л я евеніуаль-
неволення в історії людства, ного перемир я, та що кінцевою 
тоді коли ідеї Линколна стали V'VIJIW вільного світу в Кореї 
основою найбільшої волі і кля- залишиться й після перемир я; Кореї та щодо предмету його 
сичної демократії 3 американ-, змагання до об єднання обох j розмови з президентом Рі, але 
ських промовців виступив на частин краши та створення для в поінформованих колах тввіь 
маніфестїџї теж представник неї одного справді демократич- -

п J -- -.' „шсімнадцять 

запевнення здійснилося; те са-
ме я заповідаю тепер, що Об'-
сднані Нації не залишать Ко-
реї та продовжуватимуть свої 
змагання для її об'єднання при 
допомозі мирних заходів". Ані 
з корейського, ані з аліянтсь-
кого боків не було жадного о-
фіціяльного повідомлення ЩО-
до цілей відвідин Доллеса в 

Організації Походу за Волю н ? г о . Ре^мУ 
ѓрусейд%р ФрЙГом), Рнчард " ^ " в

0 ^ ^ п ^ в Ш S t; nLoup Лмтггпг, Ѓя личин і Днв Доллес на пресовій кон-
4юренцн — що Корея не буде 

ський танок (Олорана) і Скер 
цо (ван Гоеж). Акомпаніював 
піяніст проф. Микола Полевсь 
кий. 

Музичний критик згаданого 
щоденника відзначає, що гра 
Зої Полевської була незвичай-
на, але одночасно нерівна. У 
більшій частині були це чисті 
і правдиві звуки, одначе сила 
тону затрачувалась у деяких 
місцях мабуть тому, що заля-
була завелика. Те саме зазна-
чив і критик часопису Гералд 
Трибюн. 

Вільямс. Дмитро Галичин і 
адв. Михайло Пізнак промов-
ляли від імени Українського 
Конгресового Комітету, а вид-
вигнені ними думки і твер-
дження стали основою ухвале-
них резолюцій, що їх в україн-
ській мові прочитав Володи-
мир Сушко. На маніфестації, 
що має великий відгомш в міс-
цевій американській пресі, ви-
ступалн теж представники ли-
товців, естонців та мадяр. В 
мистецькій частині програми 
`виступило два хори: старших 
під диригентурою п. О. Голо-
вацького, та діточий хор під у-
правою о. протоєрея А. Ілінсь-
кого. 

АРХИПЕНКО В МЕТРОПОЛИТАЛЬНОМУ МУЗЕЇ 
В НЮ ЙОРЌУ 

На виставці сьогочасної аме- ну в металі і високу на 21 стіп 

дять, що Доллес переконував 
президента Сингмана Рі, що 
він повинен погодитися на пе-
ремир'я як до нього догово-
ряться аліянти з комуністами. 

БРИТАНІЯ ОБВИНУВАЧУЄ 
ЄГИПЕТСЬКУ ПОЛІЦІЮ 

Лондон. — Британський у-
ряд передав урядові Єгипту о-
фіціяльну ноту, обвинувачую-
чи єгипетську поліцію в зоні 
Суезького каналу в „змові для 
душегубства". Обвинувачення 
відноситься до випадків в днях 
17 і 18 листопада, під час яких 
шістьох британських вояків бу-
ло вбитих. В британській ноті 
стверджується, що напад на 
відділ британських вояків в 

тих днях був наперед плянова-
ний і опісля пляново викона-
ний, при чому єгипетські полі-
цаї напали і вбивали бритаись-
ких вояків одинцем та з укрит-
тя. Існують теж підозріння, ЩО 
вбиті були опісля ограблені. — 
Минулої суботи ЄГИПЄТСЬІСІ са-
ботажники в зоні Суезу вивели 
з рейок британський військо-
вий потяг, при чому чотирьох 
британських вояків було вби-
тих. 

риканської різьби, т о саме те-
пер відбувається в Метрополі-
тальному Музеї в Ню Иорку, — 
одна з найбільших і найцікаві-
ших різьб належить нашому у-
крашсько — а м ериканському 
мистцеві Олександрові Архи-

(Зоя Повлевська), Румун- пенкові. Він виставив викона-

на Флориді. У плянованій на три роЖЋ}х записано 48 дорослих 
роки продукдіГ, видатки дійдуть до 
150 більйонів` дол.. додав він. 

9 1,475 ігівнварт („пжйитів') 
кровя зібрав 7„ грудня Алерикан-
ський Червовий Хрест від добро-
вольців у ІОТІ Ню Иорку. Кров 
збираќѓть представники Червоного 
Хреста па за^йдаячих станціях і в 
іншій публ{чіш місцях. 

осіб, четверо дітей і чотири 
члени залоги. Серед подорож-
ніж були такі особи: Иосиф 
Габай, Іванна Савчак з Врук-
лина, Н. И., Синорацка Б, з 
Вофало, Н. И., Стефен А. 
Ітонтавн Н. Дж. та ін. 

УСПІШНА МИКОЛАЇВСЬКА ІМПРЕЗА 
БАЛЕТНОЇ ШКОЛИ В. ПЕРЕЯСЛАВЕЦЬ 

Ню Иорк. — Минулої субо- Даниш, Зоряна Вишивана, Ѓа 
ти, 15-го грудня, Балетна Шко- лина Бартків, Звінка^Саляк, 
ла пріма-балерінн Валентини 
Передславець влаштувала в 
залі Стайвезант Гайскул ори-
гінальний Миколаївський Ве-
чір, з. участю коло двох деся-
ток дітей — учнів баленої 
школи. У балетній виставці до 
тексту Миколи Понеділка го-
ловні ролі грали маді артисти: 
Христя Барѓко, Остап Терша-
ковець, Андрій Шуль, Рома 

Рома Скоробогата. Остап Тер-
шаковець і Василь Тершако-
вець та інші. Виступи залові-
дав адміністратор інколи Ю-
рій Гарасим. Публіка з оду-
шевленкям вітала прімабале 
рину Персяславець, подарун-
ком для якої „Святий Мико-
лай" започаткував на закін 
чення виставки роздачу подар-
ків для дітей, радістю і щастям 
яких ввесь час гомоніла заля. 

„фігуру", одну з двох, що сто-
ять для декорації при вході до 
університету в ленсас Сіті, 
Мпз. Сама скульптура с на-
скрізь модерним твором, побу-
дованим на зовсім нових ес-
тетичних елементах. Варто при 
нагоді цієї виставки підкрес-
лити факт, що на ній знаходи-
ться багато творів інших мист-
ців, які показують незаперечні 
впливи творчосте О. Архипен-
ка, одного з передових різьба-
рів не тільки американського, 
а світового мистецтва. Варто 
також згадати, що наш мис-
тець мас за собою вже кругло 
100 індивідуальних вистав, не 
вчислюючи виступів на збір-
них. Архипенко, після поворо-
ту з відчитової мистецької по-
їздки по південних містах ЗДА, 
відкрив тепер свою школу в 
Ню Иорку, де він викладає рі-
зьбу і малярство (1947 Брод-
9ЄЙ). 

УХВАЛЕНО ПРОПБІЦІЮ В ІРАНІ 
Тегеран. Іранський парлямент ухвалив вчора резолюцію, 

рекомендуючи урядові приготовити впродовж одного місяця 
законопроект для заборони продукції, продажу або вживання 
алькогольних напитків. Це означає законне Переведення про-
гібщії в країні, що видала відо-^ ^ 
мого поета Омара Хаяма „ру- р С В І Т І 
баяти" (чотировірші) якого із і w ^# U І і І 
Звеличуванням ВИНа Та алько- і џ За остаішіх шість років Ітолій-
ГОЛЮ ПЄреклАДЄНІ на ВСІ МОВИ ська поліція відкрила тасмиі кому-
світу та іірякрашують ЩЄ й ДО- Jcr - j j i -агазини зброї - з а х о п и -
СІ стіни ресторанів і крамниць 
з алькогольними наиитками. 
Найбільшими зв-'личникамн 
прогібщії були опозиційні по-
сли. Сильні іслямські настрої, 
що знову почали відроджува-
тися в останніх часах в аробсь-
ких країнах, творили сприят-
ливе тло для цих пропбщій-
них заходів. В Ірані ѓпродовж 
кількох останніх місяців дер-
жавні податки від алькоголь-
них напитків збільшилися на 
50 відсотків. Тому шо рекомен-
дацію для прогібщійного за-
конодавства ухвалили обі па-
лати іранського парляментў, — 
немає сумніву, що і#л, відпо-
відний закон будз ухвалення. 

ла 864 гармати. 5,027 кулеметів, 
34, 984 ручні кулемети. 159,975 руш-
ниць, 33.888 пістолів, 296 військових 
радіоапаратів, 1. 113 тонн вибухо-
вих матеріалів, 226,603 ручних гра-
нат та коло 20 мільйонів набоїв — 
повідомлено офіціяльио в Римі. 

ф На три мільйони осЛ, збільшу-
сться тепер кожного року населен-
ня Совстського Союзу — повідом-
ляс офіцілльяа совстська пресова 
агенція ТАСС. 

9 Високу ќа Z5 стіп брокаоау ста-
тую Сталіна відкрито в Будапешті 
на місці зруйнованої одної като-
лицькоі церкви та кількох інших бу-
динків. 

9 Нормзмнй уряд повідомив 
уряд Злучених Держав, що вік го-
тов взяти участь в запропонованій 
комуністами вентральній міжнарод-
ній комісії, завданням якої було б 
перевірювати виконання постанов 
перемир'я в Кореї. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


„Дивні подіі в Україні а 

„РІШУЧІ ЗАХОДИ" ТРУМАНА 
Тасмна конференція, яку відбув президент Труман мину-

лого тижня з генеральним прокуратором Говардом МекҐретом 
та Едґаром Ѓупором, директором Федерального Бюра Інвести-
гвцій, вказує наглядно, як дуже впливає загальна опінія на 
президента і уряд. Обурення американського загалу з приводу 
нечесних вчинків вищих та "нижчих урядовців, зокрема в Бюрі 
Внутрішніх Прибутків, піднялось до такого ступеня, що Тру-
манові треба було перервати вакації та вертатися до Вашинг-
тому, щоб порадитись, які треба почати негайні заходи, щоб 
втихомирити публіку та зупинити корупцію в урядових уста-
новах. Тіѓм треба пояснити ..рішучі заходи", про які заговорив 
Труман, себто ту радикальну чистку, яка не мас щадити ніко-
го, ні великого, ні малого урядовця, ні впливового, ні звнчай-
ного. Таке теж враження з нарад президента з МекҐретом і 
Ѓўпером та іншими високими урядовцями з департаменту спра-
ведливости. Тому саме треба надіятись в короткому часі ге-
неральної чистки в цілій адміністрації, себто в різних депар-
таментах. Чи тим вдасться Труманові підняти престиж уряду 
та Демократичної партії, яка при владі, покищо не знати. Де-
хто каже, що акція спізнена. . 

Президент Труман дозволив кореспондентам, що брали 
участь в пресовій конференції, зацитувати дослівно такі його 
слова: „З лиходіями мені не по дорозі, не зважаючи хто вони 
і які великі". Заява гарна, тільки не відповідає вповні деяким 
поступкам президента. Ще раз зазначимо, як це вже було в 
статті п. н. ‚‚Моральний занепад", що самому Труманові годі 
закинути нечесність. Це відноситься не тільки до часу, коли 
він став президентом, але теж і до його давнього минулого. 
Тільки партійні ворог$ нагадують йому його „спілку" з Пен-
ДЄрѓас^(?ЗГТчц tmQC'manuuu^cyWbm вЦИЦЗр. в часі ц^)Ц^ПІЛ-
ки" поводився чесно. Проте тепер він завинив, а Його вина в 
тому, що посувався часто задалеко в толеруванні нечесних 
вчинків з боку тих, яких він зараховує до своїх ближчих чи 
дальших приятелів. Коли ж діються вчинки, що суперечать 
високій етиці поблизу Білого Дому, в капах, дуже близьких 
до Трумана, то що тоді може діятись подалі від центру, зокре-
ма там, де урядують особи, які завдячують своє становище 
партійній приналежності, а ще більше тій обставині', скільки 
самі пожертвували грошей на виборчу агітацію. 

Хоч президент заповів генеральну чистку, проте одно-
часпо намагається виправдувати себе тіѓм, що сьогодні зло-
вжнвання в урядовиѓх установах не є чимсь новим і надзви-
чайним, а тільки таким, з чим уряд має до діла ввесь час, кож-
ного року. Але знаємо, що це не так. Цс тільки намагання 
Трумана ослабити шкоду, яку завдали скандали з корупцією 
та неетичною позедінкою Демократичній партії, яка хотіла б 
далі залшпнтися при владі. Не треба також дивуватись, коли 
ці скандали використовує Республіканська партія для своїх 
цілей. Так само робила й Демократична партія, коли виступа-
ла проти зловживань за президента Гардінґа, з яких найголо-
сніший і найвідомішнй скандал з Тіпат Домом. 

Президент Труман, як нам видається, ще може дещо на-
правити Але це може статись тільки тоді, коли він не щадн-
тиме нікого й переведе негайно справді радикальну чистку 
так, як він сам заповів. Не буде це легка справа, бо вона забо-
лить не одного з його близьких знайомих і таких партійців, 
що мають у партії поважні впливи, а то й заслуги. Але іншого 
виходу з цієї скандальної події немає. 

„Дивні речі діються в Укра-
їці" — коментує „Ню Иорк Ге-
ралд Трибюн" останнє пові-
домлення московських урядо-
вих „Ізвсстій" про низку фак-
тів і подій, що їх американсь-
кий коментатор оцінює як „до-
каз, що Україна не вміщається 
в совєтську систему". Події 
місцевого порядку, але багато-
мовні. Згідно з твердженням 
„Ізвсстій", добровільна пожеж` 
ча сторожа в Луцьку на Воли-
ні, замість гасити пожежі, зай-
масться будовою нових або ре-
моптом старих домів, збільшу-
ючн таким чином фонди в сво-
їй касі. Колектив пасічників 
в Херсоні мас тільки 11 вулн-
ків ичіл і випродукував за рік 
ЗО кілограмів меду, але нато-
мість заробив майже 100,000 
карбованців тим, що „Ізвсстія" 
називають „спекуляцією" ово-
чами і яриною, купуючи їх в 
довколишніх колгоспників та 
перепродуючи на міських база -
рах. Рибальський колектив в 
Одесі, замість ловити рибу, ви-
робляє ланцюги, інший ри-
бальськнй колектив в Черниго-
ві займається продажем пош-
тових карток, пекарська коо-
ператнва в Ковлі, замість пек-
ти хліб, направляє взуття, ко-
ротко — Москва наказує одне, 
а непокірний народ в Україні 
робить собі друге. 

Це тільки ті „дивні речі", що 
про них написала офіціальна 
совстська газета. Редакція „Ге-
ралд Трибюн" цілком правиль-
по підкреслює, що Москва мас 
перед цими подіями подвійний 
страх — від самого непослуху 

з одного боку, а від можливо-
стей його дальшого поширення, 
з другого. Нема': жадних під-
став твердити, що всі ці випад-
ки є зорганізованими актами 
спротивў Москві на одній з ба-
гатьох ділянок боротьби укра-
їнського народу за свою неза-
ЛЙЖНІСТЬ та свої права на своїй 
землі. Але вони без сумніву є 
тим спонтанним виявом індіві-
дуальности українського наро-
ду та його змаі акь до незалеж-
ности. За ввесі. час больше-
вяцькоі окупаційної влади в 
Україні таких 1 подібних ви-
падків було Ђ`А' безліч, вони 
прибирають наї;різноманітніші 
форми і проявляються в най-
різноманітніпп х д і л я н к а х і 
створюють ту безпереривну 
ланку українських змагань, 
що й творять „Ахілеву п'яту" в 
совстській імперії, на якій тіль-
ки поступово пізнається віль-
ний світ. Повідомлення „Ізвсс-
тій" ле мас жадного сензацій-
ного характеру, але для тих, 
що знають совстську дійсність, 
воно є нсоммльним доказом 
того, що українська боротьба 
за визволеннл продовжується, 
поширюється і радикал ізуеть-
ся. Сьогодні, після страшних 
репресій і знищень, в обстави-
нах найбрутальнішого терору, 
цю боротьбу в^дуть повстанці в 
Карпатах, пасічники в Херсоні, 
рибалки в Одесі і Чернигові, 
пекарі в Ковлі і пожежники в 
Луцьку, її веде ввесь нарід і 
всіми засобами. Бо Україна 
справді не вміщується в рабо-
власницьку совєтську систему 

1 й немає жадної сили, щоб її цій 
! системі підкорити. 

світі славу авторитетного ви-
разника думок американсько-
го уряду головно в проблемах 
закордонної політики зберігає 
таку незалежність, що дозво-
ляє собі дуже часто на безпо-
середню критику уряду (адмі-
ністрації). Покликуючись саме 
на цю заввагу Редакції „Сво-
боди" і на первісне її станови-
ще зараз після останнього 
Конгресу, автор цих рядків до-
зволяс собі висловити перш 
усього твердження, що через 
непорушування постійно на 
сторінках преси різних внут-
рішніх справ УКК і через брак 
постійної контролі громадської 
думки над тією нашою верхів-
кою — затрачується духовий 
зв'язок між громадянством і 
тією верхівкою. Тому критика 
не шкодить, — якщо, очевнд 

Я . Савгук 

ЗНАННЯ й ІДЕЃ-
Ідея визволення України з 

ярма окупанта лежить глибоко 
в серцях усієї української емі-
ґрації. Якщо так, то для дію-
чої ідеї, яка стала рушійною 
силою для української справи, 
потрібно ще я знання. Навча-
ючись, треба формувати" шля-
хетність, почуття гідности, чес-
ноти; треба формувати здорову 
думку, стійкіѓй характер, волю 
духа і все високе, сильне, здо-
рове, для корнети нації. Ми 
йдемо тяжкими кривавими 
шляхами до щораз вищого й 
кращого самобуття, але часто 
до осягів кульмінації недостає 
нам знання історії нашого на-

но, ведена річево і пристойно J роду. Маючи перед собою зав-
та з добром справи на оці, а неідання репрезентувати україн-
її злом, — а тільки помагає, бо ську націю — ми, як політична, 
коли навіть і неправильно де-'еміграція, — мусимо стояти на 
що насвітлюс чи несправедли-, високому політичному і куль-

Іван Кедрин 

УКК і ГРОМАДЯНСТВО 
1. За живий зв'язок і ќріѓѓйку. 

На останньому Конгресі Аме-
риканських Українців, що від-
бувся 5—6 листопада 1949 ро-
ку в Вашингтоні,, дискусії не 
було. Редакція „Свободи" по-
яснювала це маніфестацій ним 
характером Конгресу і зазна-
чила, що відсутність виміни ду-
мок на самому Конгресі можна 
надолужити дискусією на сто-
рінках преси. Вона дійсно від-
оулась, але в-дуже обмеженому 
розмірі. І від того часу широке 
українське громадянство знає 
про УКК з його власних пові-
домлень, що час до часу появ` 
ляються у зв'язку з конкрет-
ними діями, з повідомлень про 
діяльність місцевих Відділів, із 
закликів складати пожертви 
на Національний податок та 
звідомлень про наспілі датки. 
Отже формально про УКК 
завжди чимало згадується у 
пресі. Проте фактично грома-
цянство мало знає про нього, 
бо не бере участи в його пра-
ці дискусією над проблемами, 
що вів їх розв'язує, не знав хо-
ду окремих засідань, не-в кур-
сі тих різних справ, що інколи 
займають максимум часу й 
енергії УКК. На сторінках 
американсько-української пре-
си тільки дуже рідко появля-
ються критичні голоси про У. 
К. К., як налр. зараз після 
згаданого вгорі- останнього 
Конгресу, "коли Робітничий 
Союз не ввійшов до УКК і на 
сторінках свого органу пояс-
нював причини. Кілька місяців 
тому у редакційній статті 
‚.Свободи" була відповідь на 
заміти д-ра М. Шлемкевнча, 

що появились на сторінках 
лондонської „Соборної Укра-
їни", той сам діяч помістив не-
давно критично статтю у „На 
родному. Слові". Це все відір 
вані голоси, які` не можуть 
вдержувати такого духового 
контакту між широким грома-
дянством і Його політичною 
верхівкою в Америці, який по-
винен існувати. У широкому 
громадянстві в и т в о р ю сться 
враження^ ІДО деякі діячі УКК 
неохоче ставляться до того, 
щоб широке громадянство не 
тільки за посередництвом своїх 
представників,обраних наКон 
ґресі, але й безпосередньо, 
своєю дискусією і своєю крити-
кою, брало участь у житті і 
праці УКК. Це недобре. І це 
недобре, коли нема постійно 
такої дискусії і такої критики. 
Вона не мусять приймати такої 
інколи різкої чи навіть напаст-
ливоі форми, яку приймає на 
сторінках американської преси 
безупинна дискусія і критика 
всіх дій американського кон-
ґресу й сенату та державної ад-
міністрації включно з самим 
президентом. Проте ми живемо 
в атмосфері саме такої безмеж-
ноі свободи слова під адресою 
американської верхівки, що 
повна мовчанка про різні дуже 
сутні болячки УКК і повний 
брак критики його вражає на 
тлі тієї американської дійснос-
ти, як якась пустка, як якась 
громадська аномалія. 

Недавно з нагоди ювілею 
„Ню Норк Таймс-а" Редакція 
„Свободи" підкреслювала, як 
особливу чесноту і вартість 
того час`опису, що він, маючи у 
SS^PF^m ... -

во щось закидає, то дає привід 
до вияснень і псішгрення прав-
ди про установу. Отож, якщо 
дійсно існує тенденція вдер-
жувати зв'язок із громадянст-
вом тільки звідомленнями, про-
мовами на різних місцевих схо-
динах і маніфестаціях та за-
клнкамн, які — всі разом — 
мають радше пропаґандивний 
характер, то хотілось би таку 
тенденцію проломити і переко-
нати даних діячів, що нема ні-
юго гіршого для кожної гро-
мадсьхої установи, як розмова 
між нею і громадянством тіль-
ки „екс катедра" й так мовити 
монологами, себто, щоб гово-
рила тільки верхівка установи 
до громадянства, а громадян-
ство було допущене до слова 
тільки на самих загальних збо-
рах (конвенції, у даному ви-
падку конгресі), і ти тільки 
знову через своїх делегатів та 
знову таки з небезпекою, що 
дискусії не буде. І такою віль 
ною дискусійною трибуною, 
трибуною для критики УКК 
окремими громадянами та са 
мою редакцією, водночас три-
буною авторитетної оборони 
перед замітами, повинна бути 
саме „Свобода", як керівний 
український національно-полі 
тичний часопис в Америці та 
— сьогодні — в усьому світі, 
найбільш покликаний для то 
го, щоби бути дійсним зв'язко 
ним між громадянством і його 
репрезентаційною політичною 
верхівкою на даному амери 
каясьхому терені. 

Коли хтось хотів би тверди-
ти, що такий зв'язок існує, бо ж 
ввесь велетенський простір 
ЗДА ПОКРИВСЯ густою сіткою 
Відділів УКК, які листуються 
з централею і куди час до часу 
приїздять відповідальні до-
кладчикн з централі, то таке 
твердження оберталось би да-
лі у сѓфері форми, а не змісту. 
Всі, що знайомі з структурою й 
завпаннями місцевих Відділів 
УКК, знають, що ці Відділи 
часто самі непоінформовані як-
слід про атмосферу, відносини, 
течії, головні проблеми і супе-
речки та журби внутрі УКК. І 
ці Відділи з головою порияа-
ють у суто місцевих ггробле-
мах, здебільша (не скрізь) гра-
ючи ролю місцевих об'єднаних 
комітетів або будучи.їхніми па-
ралелями з вужчим засягом 
діяння. Політичної проблема-
тнкн вони, на жаль, на місцях 
не проаналізовують і поглиб-
люванням політичної думки не 
займаються. Дуже 

турно-освітньому рівні. Цей 
високий культурно-освітній рі-
вень нам потрібний ще й для 
того, щоб вірно інформувати 
світ про нас. Бо вороги не 
сплять, користуючись ‚нашою 
часами недбалістю до невід-
кладних справ нації, інформу-
ють світ хибно й шкідливо для 
нас. Правда, що ми нав'язали 
безпосередні зв'язки з впливо-
вими чужинцями, які можуть 
поставитися позитивно до ук-
раїнської справи в певній мірі, 
але ці зв'язки має переважно 
старше покоління. Молодше 
покоління мусить продовжува-
ти й заступати старше, як ос-
таннє зійде із сцени життя. А 
для цього 'Знов же потрібно 
знання. Таким знанням може 
послужити навчання україно-
знавства. Коли таке навчання 
належно поставити, то можна 
створити ідейну силу, яка буде 
міцним авангардом для ви-
звольної Справи. До цієї Спра-
ви потрібно взятися зараз, не 
гаючи часу. 

Для того, щоб збудити глиб-
ше ідею, — старшому поколін-
ню потрібно старанно підійти 
до цієї справи на еміграції. По-
трібно організувати Українські 
Народні Університети Україно-
знавства, в яких навчалася б 

сланнях, у в'язи†щях, концен-
траційннх таборах і т. д., і т. д., 
а тисячі загинули героїчною 
смертю в боротьбі з ворогом-
окупаитом і зараз змагаючись 
гинуть на рідни% землях у ря-
дах героїчної ЎПА. Жаль і ве-
лиќий жаль оѓбртас душу, ко-
ли бачимо, що наші визвольні 
ідеї гаснуть у деяких українсь-
ких „серцях . Йи"забуваємо в 
добрі й теплі, ян на рідних зем-
лях ведеться кривава боротьба 
як ворог нищить вогнем і ме -̀
чем Воюючу Україну. Нині 
весь світ звернув увагу на наш 
народ, який здобуває власними 
силами собі во,лю. Великий 
вплив можуть зробити батьки 
на своїх синів і дочок до набут-
тя відповідних знань для укра-
їнської справи. Там, де батьки 
виховують своїх дітей у патріо-
гично-ідейному і^усі, там відчу-
васться любов до своєї нації, 
завдання і зобов'язання допо-
могти визвольній справі, не бу-
дучи навіть родженим на Ук-
раїні. І чуємо, яќ вони обстою-
ють українську сіграву, де це 
потрібно. Подумаймо, батьки, 
над українською справою, глн-
боко подумаймо, ' коли вона 
нам ще дорога і коли ми ще не 
втратили віри в свої сили. Не-
хай під час наших щоденних 
турбот не гасне справа Укра-
їни. ,, 

Нам треба людей які були б 
рушійною силою - української 
справи, які б уміли сказати ро-
зумне слово до чужинецького 
світу про свою поневолену на-
цію в її обороні, в обороні люд-
ських прав. Такі люди можуть 
бути тоді і з тої ‚молоді, яка 
простудіює добре' українознав-
ство. Тоді ще й ще засвідчимо 
перед цілим світом, що україн-
ський народ висококультур-
ний, бо має свою культуру, на-
уку, ідеологію! Ми не можемо 
стати осторонь від бурхливої 
епохи національних рухів за 
своє визволення'. Ми сорок-
п'ятимільйоновий народ не мо-
жемо не обстоювати свою неза-
лежність. Але щрб обстоювати, 
треба мати знання. Такі'знай-

молодь і навіть старші віком ня повторюю можна набути, 
особи, бо знання нікому не за 
шкодить. Коли ми, як політнч-
на еміграція, вивезли з собою 
ідейно-політичні здобутки, то 
повинні ці здобутки поглнбдю-
вати, а,не розгублювати, їх по 
світу й залишитися „голою" 
людиною без ідеї, віри, серця 
й душі. Ми ж репрезентанти 
тих ідей на еміграції, за які 
проливається кров Воюючої 
України. Невже ж ми зяехту-
смо ідею визвольної боротьби, 
за яку чимало з нас було на зо-

ва, що повинен би мати свої 
наслідки вгорі. І життя місце-
внх Відділів УКК теж зру-
шилось би із теперішньої тиші, 
яка аж надто часто пригадує ` ^ б н старшого віку, які своїм 

організовуючи Ў к р а ї н ський 
Народний Університет Укра-
їнознавства. ; . і . . 

Д л я прикладу згадаю за о-
дин такий Народний Універси-
тет, організованій в Джерзі 
Ситі Відділом"'`^країнськсгго 
Конгресового Ком'ітету. В орга-
нізації добре сприяла центра-
ля УКК, а Відділ свідомо по-
ставився до цеі важливої ін-
ституції: дав відповідну залю 
при Українському Домі і ство-
рив відповідні ўмови для нор-
мальної праці. Українське гро-
мадянство поставилося при-
хильно, як стара так і нова 
еміграція. Університет уже 
розпочав своє навчання. Відві-
дує УНУ не лише молодь, а 

буває, щоб із Відділв приходив 
сутній, поштовх для централі 
УКК, як виразний вияв волі 
даного місцевого громадянст-

мертвоту, коли б існував отой 
тісніший внутрішній, духовий 
зв'язок, витворюваний не тіль-
кн свідомістю потреби устано-
ви, що її обов'язково треба для 
добра справи піддержувати, 
але й щоденним зацікавлен-
ням, що його піддержувала б 
безупинна жива і жвава диску-
сія, постійне вдержування гро-
мадянства у курсі всіх тих 
справ УКК, що про них грома-

рідко теж'дянство повинно знати,, без 
найменшої шкоди для місії і ці-
л е й У К К 

Одну таку сутню справу хо-
чемо зараз таки заторкнути. 

А. Луцькій 

ПОРТРЕТ аАЛША 

Сталін не терпить компромі-'іом - ленінцем 
сів, бо компроміс с вираз дійс-І це значить — 
ної політичної мудростн: розу-
міння, нередбачення, терни-
мости, всебічного врахування 
умов, відносин та можливостей 
як власних, так і інших парт-
нерів і т. п. Він. як тнран-дик-
татор, виключає взагалі ком-
проміс з політики, бо за його 
переконанням для успішних 
акцій комуністичного волюн-
тарізму компроміс лише щќо-
днть. КОМПРОМІС вимагає від 
державного керівника вдумли-
ЕОСТИ та уміння аналізи, крн-
тиіси та самокритики, а чим же 
тоді буде можна зміцнити днк-
татуру, котра цього не зносить. 
Компроміс і диктатура одне 
одного заперечують, і тому він 
зч останнс. Сталін штмаі ас від 
КОЖКОГО КОМУПІСТД буТН О'̀ 'ТО 
доксальннм ѓтобто поелідрвпо гт?ло зформулював 
бозкомпромісовим) карксис-^ровідпнк Індії М 

сталінцем, а 
не думати, а 

сліпо вірити і без жадних сум-
нівіп покладатись лише на 
нього. Він завжди всюди вима-
пі є тримати в комуністичних 
партіях тільки ортодоксаль-
них комуністів, себто бездо-
ганно натренсваних в автома-
тнчній механіці московсько-
комуиістичних вправ, на зра-
;юк пщомих світові кремлівсь-
ких урядовігх маріонеток та їх-
и'х копій в сателітних урядах 
і рядових „ділових" комуніс-
'. ;в, звичайних слуг та агентів 
Кремлю. 

Но відміну від всіх волелюб-
них і людяних державних та 
політичних керівників несовєт-
ських країн, які більш-менш 
лсюдн дотримуються загально 
внзнаногб принципу, який 

відомий 
Ганді: 

„Добру ціль можна досягни 
добрими методами", Сталін 
завжди тримається протилеж-
ного. Він вчить, що добру ціль 
(в комуністичнім розумінні, а 
в звичайному людському по-
нятті значить злу) можна до-
сягти лише безоглядно жор-
стокпми методами. 

Особа Сталіна не блищить 
аналітичним умом передового 
політика. Навпаки, його здіб-
ностї дуже обмежені, він ховає 
в собі лише натренований на-
вик інтуїтивного передчуття, 
на якім і ґрунтується дивовиж-
на спритність досвідченого дес-
пота. Сталін не любить відвер-
тих розмов і вважає за най-
ліпше відповідати лише на за-
здалегідь подані питання. До 
совєтської людности говорить 
дуже рідко, тому, що йому не-
ма чого нового сказати, бо по-
літична програма деспотизму 
відома людству вже декілька 
тисяч років. А коли раз або 
двічі на рік доводиться чути 
голос Сталіна, то це ніщо ін-
ше, як лише сучасний відгук 
далекої давнини, голос мину-
лих століть дикости і варвар-
ства, котрі тепер культивують-
ся вСССР. 

Промови Сталіна поки що 
ще можна слухати сидячи, хоч 

в кремлівських колах дехто у-
же давно такої думки, щоб їх 
„сприймати" виключно стоячи. 
Після них зобов'язується вла-
штовувати найгучніший крик, 
щось на зразок крику у сивій 
давнині татарських та турець-
кнх орд при вступі до бойо-
вшц, і гремучі оплески для 
„виявлення захоплення" і „ио-
шани" до його „геніяльности". 
Ці ж промови дозволяється ли-
ше схвалювати і дуже підозрі-
лим стає той, хто над ними 
довше задумується. Головне ж 
— їх потрібно негайно „пере-
творюватн`' в комуністичне 
життя. 

Сере'д всіх тиранів Сталіна 
найбільш виділяє риса не-
стерпної ненавнсти до талано-
витнх людей, особливо ж з ко-
ла громадсько-політичних та 
державних діячів. Цілком пев-
но, що більшість політиків сві-
ту і уявити собі не можуть тієї 
глибини ненавнсти, яку носить 
в собі до них цей добровільний 
в'язень московського Кремлю. 
Що ж до обдарованих людей в 
московському ц е н т р альному 
уряді, то він їх цілком не тер-
пить в своєму оточенні, невпин-
но нищить і засилає як най-
дальше. На пости міністрів він 
ставить статистів, механічні 

фігури, які діють автоматично 
за завченими, ним написаними 
для них приписами. 

Сталінові надзвичайно тяж-
ко догодити, бо він найгострі-
ше ненавидить і не лише масо-
во нищить ‚сумнівних" і „підо-
зрілих" слуг з свого оточення, 
а ще й найширше всіх калі-
чить своєю крайньою нестерп-
ністю. В своєму оточенні він 
також цілком не зносить і лю-
дей половинок. Напів-фанатик 
комунізму, напів - раб, напів-
хам і їм подібні— тепер там ма-
сово наявні такого типу хгред-
ставниќй російської підсовст-
СЬКОЇ ДІЙСНОСТІ!, його ні в якій 
мірі не задовольняють. Він ви-
магає відданості! до кінця, а 
тому йому, потрібні лише 100% 
фанатики комунізму, раби, ха-
ми і ін, їм подібні виродки. Та 
стати вповні завершеним та-
кпм типом — це не легка спра-
ва. Тому для декого і 34-х рїч-
не перебування під совєтською 
владою для такого „перетво-
рення" (тобто спотворення) ще 
не цілком достатній час. 

Він оточив себе посередніми 
людьми, що, цілком загубив-
ши почуття міри і рештки люд-
ської гідности, оголосили його 
найбільшим та найяснішнм у-
мом людства, „найгеніяльні-

шим з геніяльних , „сонцем 
„добром" щастям", „любовю", 
„батьком" т. п., тобто всім тим, 
на що здібна фантазія посе-
редніх людей, засліплених ко-
муністичним світоглядом. 

Проклявши і заборонивши 
всі політичні і філософські на-
прямки, за винятком марксів-
ського, Сталін встановив духо-
ву монополію комуністичного 
світогляду в СССР, побудова-
иого на компіляції непослідов-
них абстрактних догм „теорій" 
Маркса, Енгельса і Леніна з 
давніми поглядами та прагнен-
нями російських царів та імпе-
раторів. Сам він навіть сиро-
мігся написати совєтську кон-
ституцію — дивний документ 
комуністичного свавілля, який, 
за запевненнями совєтської 
пропаганди, легко переходить 
через всі кордони та віки і ѓо-
ворнть на` всіх мовах до люд-
ства. Сталінська конституція 
— це найцікавіший зразок то-
го, як „прихильними" розмо-
вами та писаниною про демо-
кратію комуністи а ж руйну-
ють і нищать. От чому вся „со-
встська демократія" — це сам 
Сталін, і в ній міститься стіль-
кн ж демократизму, скільки 
його в собі має цей диктатор, 
бо він її альфа і омеґа. ь 

серйозним ставленням до нав-
чання заохочують молодь. В 
УНУ введено такі програмові 
предмети: 1. Історія Америки, 
2. Англійська м.оеа, 3. Історія 
України, 4. Історія української 
літератури, 5. Українська мо-
ва, 6. Географія і'людність Ук-
раїнн, 7. Історія української 
культури, 8. Історія українсь-
кого мистецтва`. Позапрограмо-
ві предмети: 1.-Всесвітня істо-
рія (стислий-курс), 2. Всесвіт-
ня література -(стислий курс), 
3. Історія українського права 
(стислий курс),.4^ Археологія 
України. Укомплектовано У-
НУ відповідними кваліфіко-
ваннмн силами: Проф. д-р К. 
Кисілевський, проф. д-р В. 
Лев, проф. д-р В. Січинський, 
проф. П. Савчук, проф. М. За-
клинський, диплом, інж. В. 
Трембіцький, Лектор Пані Ева 
Піддубчншнн (англійська мо-
ва) . Ще є вільні Місця, на які 
запросять відповідні сили для 
викладання. Університет утво-
рений на базі знань середньої 
європейської освіти, гайскул, 
або ..до цього дорівнені знання. 
Термш навчан`на".розраховано 
на два роки і після закінчення 
видаватимуться'відповідні дн-' 
пломи про закінчення. 

Згадуємо це 'й надії, що на-
ші почини стануть поштовхом 
для подібної праці в інших гро-
мадах, а всюди с`люди доброї 
волі, що хочуть здобути знан-
ня, потрібні для" допомоги ук-
раїнській визвольній справі 
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Р Л п^Ш2т?Шт^т ПЕРЕДПЛАТЙЩВ НОВОГО ЛІТЕРАТУРНІ-ШіОЕЦЬКОР^ ТИЖНЕВИКА „CRO-
Ш№ Ш№№т т ВАШЕ ЗМЮШВНВа ЩОБ ТИЖНЕВИК Ж ПвЯВЛЯТНСЯ! НЕ ВДТЯШТЕ З ВИСІ№ 
КОЮ ВЩОГО ЗГОЛОШЕННЯЃѓ 

КОМУ НІЌ AT 
ЗЛУЧЕНОГО УКРАЩСЬКОГр АМЕРИКАНСЬКОГО 

' -` ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ 

Важне для новоприбулих 
поселенців. 

Дирекція ЗЎАДК подав до 
відома всім `новоприбулим уќ-
раїнцям, що.'зближається час 
піврічного зголошення ново-
прибулих Ѓмігрантів до Ді Пі 
Комісії у Вашингтоні. Кожний 
новоприбул'ий іміґрант обов'я-
заннй що' 'півроку продовж 
двох років шд приїзду до ЗДА 
подати на відповідних, форму-
лярах зголошення себе і своєї 
родини до-Ді` Пі Комісії у Ва-
шннгтоці. В` цих формулярах 
треба подати свос прізвище й 
ім'я, число ̀ особистої довідки з 
фотографієќ),' дату уродженая, 
дату приїздўило ЗДА, адресу і 
місце праці. Ці самі дані треба 
подати проі членів родини. Ці 
формулярі'для біжучого пів-
річчя треба вислати.до дня 1. 
січня 1951р. на адресу: 

Displaced Persons Commision 
cfo Statistical Section, Immigration 

and Naturalization Service 
Washington 25, D. C. 

Формулярѓ для зголошення 
до Ді Пі Комісії видає Іміґра-
цінннй Ур^д, як теж канцеля-
рія ЗЎ АДК.. 

Крім цього пригадуємо всім 
новоприбулим про обов'язок 
урядового зголошення своєї 
адреси. Це зголошення треба 
зробити незалежно від висил-
ки згаданого вище піврічного 
зголошення до Ді Пі Комісії. 
Зголошення адрес чужинців, 
чи — як це називають загаль-
но — реєстрація чужинців від-
бувасться в днях від 1. січня до 
10. січня 1952 р. в кожному 
поштовому, уряді в ЗДА на сле-
діяльних формулярах, які ви-
дає кожний поштовий уряд на 
бажання сторін. Др цієї реєст-
рації зобов'язаний кожний, 
хто не є громадянином ЗДА — 
не зважаючи на те, яџ довго 
в̂ н жив# у ЗДА. Цю реєстра-
Цію напевно мусять пройти 
усі новоприбулі імігранти. То-
му не забувайте в часі .від L до 
10. січня 1952 р. зарееструва-
тись в поштовому урадь 
` За інформаціямн можна 
звертатись до канцелярії ЗЎАД 
Комітету на адресу: 
. UNITED. UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
і P . a BOX 1661. PH1LA. B. PA. 

Злучений Український Амерп-
канськнй Доиомоговин Комітет 

ПЕРЕМІНИ В СХІДНО-ЕВРОПЕЙСЬНОМУ ФОНДІ 
Нещодавно „Свобода" пода-

ла відомості про те, що в Схід-
но-Европейському Фонді пе-
редбачається великі переміни, 
а можливо Давіть, що Фонд бу-
де взагалі ліквідовано. 

Нині подаємо'ближчі інфор-
мації в цій справі. Отже, як з'я-
совується, 'Фордовський Схід-
но - Европе'йськнн Фонд, що 
спочатку мав назву „Фонд 
Вільної Росі?', натрапив у сво-
їй діяльности- на низку 
нощів і непорозумінь. 

О Џ'і t 
Передовсім Фонд було заки-

дано велџчєзною кількістю 
‚ЛдасялЦ-прох^нь про -субсидії й 

допомоги; що -вимагало од чис-
леного персоналу складної 
праці по з'ясуванню характеру 
і потреб тих', організацій. В 
процесі обслідування вняви-
лось, що багато організацій 
повстало із.спеціальною метою 
дістати допрію ѓу. Це виклика-
ло непорозуміння і невдово-
лення старих^ культурних чи 

" допомогових' емігрантських ін-
стнтуцій. fc!t 

Другою причиною кризи у 
Фонді було:--, відхід від Фонду 
його голови г— Джорджа Кен-

нена, призначеного, як відомо, 
послом до Москви. 

Хоч Фонд не мав на увазі 
провадити чисто філантропіч-
ну діяльність, одначе йому до-
велось уділити певну частину 
коштів на допомогу тим Ді-Пі, 
які, приїхавши до Америки, ще 
не встигли знайти собі праці. 
Всього Фонд встиг розподілити 
для різнонаціональних органі-
зацій 275.00Q дол. 

Як подає „Ню Иорк Тайме", 
трУД`̂ в урядових колах можлива лі-

квідація Фонду викликала 
певний неспокій. Тут уважа-
ють; що такий крок відбувся б 
негативно на І настроях - полі-
тнчної еміграції з СССР. 

Очікують, що остаточно доля 
Фонду буде вирішена в. лютому 
місяці наступного року. Або 
ного зліквідують, або віднов-
лять на нових засадах. 

Ці переміни не торкаються, 
одначе російського видавниц-
тва ім. А. Чехова, а також 
„Проекту Колумбійського Уні-
верситету" під керівництвом 
проф. Мозлі, що має своєю ме-
тою допомогу старшим і моло-
дим ученим в їх науковій чин-
ності. 

СТАВАШЕ ЧЛЕНАМИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗУ;, А ТИМ САМИМ І СПГВЛАСНИКАМИ ДВА-

ЯАДЦЯТИ МТЛЬИОНОВОГО СОЮЗОВОГО МАЙНА! 

А УВАГА! НЮ ИОРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! ^ 
` УКРАЇНСЬКИЙ ТЕАТР 
і під мистецьким проводом Володимира Блавацького 
і З НАГОДИ 5-го РІЧНОГО ЗЇЗДУ ОРГАНІЗАЦП ОБО-

РОНИ; ЧОТИРЬОХ СВОБІД УКРАЇНИ (ООЧСУ) 
НЕДІЛЯ. 23. ГРУДНЯ 1951 

в салі: MANHATTAN PLAZA, 66-68 East 4th Street, 
New York City (між 2-гою і 3-тьою Евенямн) 

І.; ИОГАННА ШШКА ХУСОВА 
'Т Драматична картина Лесі Українки 

2. НА ПОТП ЌРОВИ 
Драматична поема Лесі Українки 

^ Постава: В. Блйшіцькіш. Декоративне оформлення: В . Клсх. ^ 

^ Вступ: $2.00, $1.50 і $1.00. Початок о год. 7-ій ввечорі. у 
Білети можна набути в Книгарнях: „Говсрля"—41 Е. 7-ма вул.; У 

і ‚Сурма"—ІЇ"^З. 7-ма вул. ; „Арка"—48 Е. 7-ма вул.; в „Кооперативі" ^ 
і —76 Е. Т^ма вул. 1 домівці ООЧСУ, 123 — 2-га Евсшо. 

І прииздається ОГОЛОШЕННЯ різдая-' 
І НО-СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В, СВОБОДІ' 
Ч Придержуючись традиції попередніх років, Адміні-
Џ страці „Свободи" рішила й в цьому році віддати окреме' 
її місце в щоденнику на оголошення різдвяно-святочних по-
}і бажань і привітів. Різдвяне число „Свободи" появиться з 
іі датою суботи, 5-го січня 1952 року та в 'збільшеному об'ємі, і 
J Ціну для# оголошень цих побажань встановляється: один s ' 
$: інч через одну колонку (п'ять рядків)—$2.00; три інчі на 
І- одну колонку—$5.00; один інч через дві колонки—$3.50; 
і два інчі через дві колонки—S6.00. Оголошення різдвяних 
І побажань прохається надсилати найпізніше до 25-го груд-
І ня ц. р. і разом з грошевою належитістю, бо тільки в тако-
й му випадку вони будуть помішені. 
-,' Треба` сподіватись, що наш загал скористас з цеї на-
ж годи, ифб лати про себе знати, висловлюючи при цьому 
ў свої різдвяні побажання своїм рідним, приятелям і зяайо-
Й мим. Газета, що виходить у великому тиражі та йде на-
Щ. вітЬ в ійайдальті зякутини світу, занесе Вашу вістку і 
1 Ваш привіт можливо н там, куди не дійшло б жадне інше 
' повідомлення. Це справить Вашим рідним і знайомим 

радосте ‡яСпіддержить в цих віру й надію на краще.май-
бутнє. ^ 1-

.^(^. Адміщстрація „Свободи". 
urtnmimMMHrtHiMiMnnnmiiiattttaiii; 

Нюарк, Н. ДНІ-
Вечір ўќпапської пісні 

Чоловічин хор „Трем$іта" в Нюѓ, 
арку адаптував дня 2 грудня 105t, 
в залі Української Централі „Вечір, 
української пісні,", присвячений му 
янчнія творчості А. Гнатйшина. 

Вже другий тиждень довігас, як, 
відбувся той концерт, а глибокі вра-
ження, винесені з нього, пережива-
смо ще ft досі Ѓтому хотів би. я по-
ділитися ними з тими, які не були 
присутні На тому ж концерті. 

З а л я Централі була майже ввдов-
нена публікою, і так під. час кой-
церту, я к і після нього, бачилося 
кругом вдоволені лиця і чулося 0а-
гато висловів захоплення. Бо ж той 
концерт був справді інший від дотеѓ 
перішкіх, так би. мовити „шабльо-
нових"; цс був дійсно ќі'льтўри.'?-
мистсцький вечір. 

is НюЙорк, Ні Й. 
Попідомлідаіщ Українського 

Допомогово Гоора 

` Велика частідіа новоприбуваіочих 
др ЗДА (переважно до Ню. Иорку) 
українців, не будучи маТеріяльио 
забезпечевими з місця їх ррибуття. 
в перші часи перебувапня їх на но-
вій, землі, часто гостро потребують, 
хоч невеличкої в Формі позички, до-
ломоги. що дала б їм, змогу ввійти 
Із, ритм нормального американського 
життя . 
і Щоб цю пекучу проблему прак-
тнчно ррзв'лзати,. ІНІЦІЯТНВІШ група 
українців запроп'онувала бргаиізу-
латн Українське, Допомогоие Бюро. 

Після заюнчешія підготоцчої пра-
ці, І грудня 1951 р. в приміщенні 
Українського Літвратурцо-Мвстець-

Кліобу. відбулися установчі, 

Лист до Редакції 
Врак ясности в різних питаннях 

загальио-над)оііальн,ого значення с 
поважною недостачею украіиського 
життя на еміграції. А саме прнхо-
дить багато подій у внутрішньо-уК' 

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 
G7. РІЗДВЯШ КАРТКИ. 

Наближається 
з а к л о п о т а н ` 

Різдво. Усі 
намагаючись 

раінському житті, про які загал иа- 'створити святковий настрій у 
шого громадянства або взагал і не ; в л а с н і й р о д и н і , а т а к о ж с е р е д 
поінформований 1 довідусться про ппутів і c v e i n i a 
них пнпалково. або пізні, неповні ft ^Р.УО І И 1 УУвЧМ"-

Належить признати, що Ініціятив- обори, Фундаторір Бюра. 
і Управа хор^ „Трембітар ft' і^ел? ^ ( ^ р и ў х и а л и ^ , . правильник д л я 

ройоти Бюро " іш._ блшкчий час т а 
обрали. Сїтйтўтовў^ Комісію, що, на 
осці)ві, чартеру, я праврльіщка, о-
прдцювалаб,првний‚статут Д ^ п 0 1 4 0 ' 
ІЧ)ВОГр Бюро.. 

того концерту б у л и , д у ж е ДОЦ І̂ЛЬНІ, 
п іменно: Д а т и ' можність га'иршій 
публіці ближче пізнати творчість 
композитора А. Гнатйшина, а пара-
яом морально і матеріяльпо допо-
могти йому в неустаючій і плодови 
тій його праці в тяжких життєвих 
умовнках. 

Про музичну творчість Гнатиши` 
на можна би дуже багато писати;' 
але ограннчуся до короткої харак-
тернстикя: Гнати шин, як визначний 
композитор і диригент, мас багату, 
музичну творчість на симфонічну і 
інші оркестри; композиції хорові з 
оркестрою, композиції церковні 
(кілька Служб Вожях, утрені, мо-
лебні ft інші церковні пісні), т а 6а-
гато композицій на{юдиіх, хорових 
та сольових пісень. Це композитор 
;киттсвий, а найкращими його ком-
позиціями с народні пісні. Він сам, 
як син бідних селян в Зах. Україні, 
вийшов з народу, знас і пережинай 
його долю, і тому народна пісня 
найбільш промовляє йому до душі 
і осталась до нині його дороговка` 
зом. Всі його пісні, як 1 музичні тво-
ри, характеризує народия щирість. 
Народня пісня, каже Гнатншнн, це 
наш найдорожчий скарб і ним мо-
жемо всюди похвалитись перед сві-
том. 

В програму Вечора УкраіясмФІ 
пісні входила також доповідь голо` 
ви хору „Трембіта", яку на вступі 
виголосив д-р Утриско. В обшнрніи 
і речевій промові з 'ясував він твор` 
чу діяльність українських компози-
торів і мистецьке виконання, укра-
Інськнх пісень. 

Добре враження робило і прак-
ТИЧНИМ було те, що замість друко-
ваних програмок хору „Трембіта" п. 
А. Стеців, — заповідав кожну точку 
т а д а в а в короткі пояснення до кож-
ноі пісні. 

Д о піднесення настрою цього, вщ-. 
чора не мало причинилася прегар? 
'на рецитація- „Поклін тобі пісніЎ', 
виконана самим автором -П. Я . За^ 
рембою. 

Я к йдеться про вокальні і музичні 
виконання творів Гнатйшина на 
цьому вечорі, то треба признати, що 
управа хору „Трембіта" зробила 
щасливий вибір, запрошуюче ДО 
співу части таких солістів я к : Г г 3 и -
тик (мецосопран), В. КамІнськнА 
(тенор), О. Стецура (баритон), вір-
туоз-скрипак В. Цісик, та до фор-
тепіянового супроводу п. І. Чапель-
ська. Співаки-друзі композитора 
Гнатйшина роз' їхалися в далекий 
світ І понесли його пісиі з собою. 
Усі тут названі солісти це віддавна 
близькі друзі Гнатйшина і виконаа-
ці його композицій, д л я котрих він 
компонував сольові пісні, а деяким 
і присвячував. 

Мистецький супровід піяністки п. 
І. Чапельської, яка акомпаніювала 
усім солістам і знаменитому вірту-
озу-скрнпакові п. В. Щснкові, до-
повняв цілість прецизійного техніч-
ного виконання. 

Чоловічий хор „Трембіта", під у-
правою проф. Левнцького, гарно 
презентувався в народніх строях, а 
в виконанню пісень виказав голосо-
во зростаючу склу і добру техніч-
ну обрібку. 

Мішаний хор „Боян" з Елизабет 
рівно ж під управою проф. Левиць-
кого), з якого 90 відсотків хористів 
не знали 1 не бачили України, бо 
родились вже тут на амер. землі, 
був сердечно вітаний публікою, бо 
вони через українську пісню пізна-
ли хто вони, якого походження 1 по-
любили Україну та українську піс-
ню не мешне тих, які там родилисв; 

Так організаторам, як і всім ви-
конавцям того культ.-мнстецького 
вечора української пісні належиться 
правдиве признання, а осягнений 
успіх нехай буде їм моральною за-
платою за їх беоінтересовні труди 
і заохотою до дальшої праці на тім 
полі. 

Вол. Кушніревич 

Ухвалено, тадюж прагнути, др, Raffs 
тіснішої співп'рдці ‚ з іншнми уќраін-
ськ-нмн орі`дџі,заціямн, зокрема з та-
кіган 'яќ Укр. Вільна Академія Hnj'K 
г— для допоиогн, інтелектуалїстам^ з' 
Д р Б Р У С - о м . — А?" допомоги був-
щим пелр,адованн# Совстами, з Ню'-
йор'кськн^і, ві^дЬшм „Самрпомочі" 
тощо. 

' Збори з подякою взяли до відома, 
що Східно-ЕвропейськиЙ Фонд асиг-
нував Українському Допомоговому 
Бюро," на перший час 'розгортання 
Його: роботи, `сумуf 10,000 долярів. 

Обрапшн Управу та Контрольну 
Комісію.. Зборі) доручили їм. якпай-
скорше ррзі^)чати практичну роботу 
Бюра . Адреса . Вюра; і в Іст 23 стр. 
Ніо. Иорк 10,. Н. И . ' 

За. Улраву Допрмрговрго Б ю р а : 
А. БалкиськиЙ, Голова Управи; 
П . Гірняк, Чдец.Уиривн — Сеіф. 

ЧИТАЯТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЬ 
-ІИТАННЛВДДЦ, до просед, 
ТИ^ А, ГОЮС$ГТА—ІШ СИЛЛ 

них випадково, або пізні, неповні й 
неясні інформації ще більше затем-
нюють справу. Через те про них 
кружляють ' різні сплетні, здогади, 
ширяться „татарські вісті", що з 
черги створює нездорову атмосферу 
у національно-громадському житѓі. 

Пишучії про цей брак ясности, 
Маю иа. думці конкретний факт, а 
саме справу бувшого Фонду Вільної 
Росії а теперішнього Східньо-Евро-
пейського Фонду і останній' комуні-
кат у тій справі ДОВРУС-у. Цей ко-
мунікат, як і рані`ші заяви й Спро-
стуваава Н Т Ш . ВУАН т а УКК, це 
клясичиий приклад туманного ін-
фориуваіш.ч. Комунікат повний на-
тяків,. недосказань, висказів, які 
можна подвійно розуміти, не подас j г а ю т ь с ; 
конкретних фактів, не 'називає пр!з-
внщ. Вій навіть підписаний тільки 
загально „Головна Управа ДОВ-
РУС-у", хоч з .комунікатў виходить, 
що в.зв 'язку з признанням допомоги 
в сумі 10,000 дол. прийшло в тій ор-
ганізаціі до вн.%трішньоі кризи і 
громадянству цікаво знати, хто її 
тепер репрезентує, а хто ' творить 
ноче, „Українське Допомогове Вю 
ро". Не, згадується також конкретно 
про ці зобов'язання які бере иа себе 
особа, чи установа, що приймає до-
тацію. А це незвичайно важлива об-
ставина, бо досі Інституції, чи особа, 
які одержали допомогу з фонду% 
твердили, що Фонд не` вимагає жад-
них моральних зобов'язань, крім 
звіту, на яку Ціль гроші зужито. Ви-
ходило б, отже, що навіть при зміні 
назви користування з цього фонду 
стоїть під знаком залиту з націо-
наьно-політичиого боку. Зрештою 
невідомо, чи розходження в лові 
д о БРУС-у викликану причинами 
національно-політичного характеру, 
чи це особисті амбіцій 

Треба сподіватися, що на цей ко-
мунікат Головної Управи ДОВРУ-
С-у, „Українське Допомогове Бюро" 
дасть свос виасиеиня, яісе ще бідь-
шо затемнить справў. 

А: и ім' я. ішціонал ьної безпеки тре-
ба в неї внести раз авторитетну яс-
ність ` 

З правдивою пошаною 
Володимир Баригура 

Але серед усіх ЦИХ КЛОПОТІВ 
американці ле. забувають і сво-
їх друзів, що живуть дуже да-
леко. 

За океаном, у країнах за за-
лізною заслоною наші друзі 

ють релігійні мотиви. Деякі 
символізують радість хатнього 
життя в Америці, тепло родин-
ного вогнища та тривку цДн-
ність приязні й веселощів; І 
переважна більшість їх посіс в 
серцях людей за кордоном иа-
дію на краще майбутнє. 

Совстська пропаганда^ мас 
багато тем. Але всі вони базу-
ються на тому, що Америка 

,' ^ ' Д ' ' ' 

INVEST IN U.S. SAVING6 
BONDS 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬКОЇ 

МОВИ 
—: зладив^:— 

О Л Е К С А Н Д Ќ Р НАНЕИВО 

Де Шдручннк для серед-
ніх шкіл і для само-

освітя. 
— Щна SIM — 

Замовлявте у: 
"SVOBODA" 

P. О. Box 346, 
Jeraey Chy З, N. J. 

ГРИЦЬ, ЗАЗУЛЯ В ЗУДАК-У 
— Не стидно Вам такі старі штани до Европи посилати ? 
— Стидно, але де взяти кращих, як Ви не заплатили до-

тепер Національного Датку. 

І УВАГА! - Ш І К А Ґ О І ОКОЛИЦЯ! 
І В НЕДІЛЮ, 23. ГРУДНЯ 1951 Р. 
S Саля: CHOPIN SCHOOL, 2440 W. Исе Str. 
у АВДИТОРИ ШКОЛИ ШОПЕНА 

І „ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
у. Українська Опера в 3. діях, муз. С. Гулак-Артемовського, 
х у виконанні Ансамблю Українських Оперних Солістів 
V Л. Черних, Н. Носенко, І. Зайферта, М. Ольхового, 
V І. Рудавського. 
? Орхсстра під днр. І. БІЛОГРУДА. 
jj Постановка: М. ОЛЬХОВОГО. 
^ Перепродаж квитків в Українських Установах М. Шікаґо. 
V Початок о годині 7:30 ввечорі. 

також готуються до свята, і в матеріялістнчна й черства, кра-
ці останні тижні року глибоко j їна. І саме тут добре вибрані 

Різдвяні картки можуть допо-
могти розвіяти цю неправду, 

Загальна Рада радить амерн-
канцям внкористатц" що ня5ю-
ду. Хай кожний, не відтягу-
ючи, таки сьогодні піде й ви-
бере Різдвяні картки, відповід-
ні для кожного друга а дале-
ких країнах. Хай вони знають, 
що про них не забули! Додай-
мо до кожної картки кілька 
особистих теплих слів приві-
тання й пішлімо їх у далеку 
дорогу. 

Це зроботи не важко Щ кощ-
тує воно не дорого. Це принесе 
людям радість і правдў; це 
осяс Свято Різдва но'вим світ-
лом. 

О$О-

відчувають крас.у й, значення' 
життя. І для `них, буде дуже 
важно, якщо американці про-
стягнють їм руку приязні. Роб-
лячи так, вони зміцнюють зв'л-
зок, що його темді.силн ндма-

послабнти чи розір-
вати. 

Який це найкращий, спосіб 
підтримати й поширити Різдвя-
ний настрій? 

Дехто, розуміється, посилає 
подарунки для родичів за оке-
аном. 

Але` більшість посилатиме 
спеціяльні святкові прнпітан-
ня. Щотижня Загальна Рада 
Американської Єднрсти радить 
американцям посилати листи 
за кордон, як відповідь на ши-
року совстську пррпаґанду. 
Нема потреби казати, що саме 
Різдвяні картки можуть бути 
ефективнішими від усяких ін-
ших листів, бо вони якнайкра-
ще свідчать про добру волю й 
прагнення миру америќансь-
кого народу. 

Але с ще простіший спосіб, 
ані ж писання листів, — і міль-
йони американців, що не ма-
ють часу писати листи до сво-
їх заморських друзів, можуть 
його використати: 

Посилати за кордон Різдвяні 
картки! 

Крамниці повні чудових 
Різдвяних карток. Деякі ма-

Це стаття з серії щотиж-
певих статтей, що їх пошн-
рюс тепер Загальна Рада 
Американської Є д н о сти, 
щоб допомогти американ-
ським громадянам ширити 
правду про Америку по ці-
лому світу. Якщо у Вас с 
якісь запитання, або поба-
жалия щодо того, як зро-
бити листи за кордон іще. 
ефективнішою зброєю у 
поході за правду — то на-
пншіть листа до редактора 
або до Загальної Ради А-
мернканської Єдности: 20 
Вест 40 Вул., Ню Иорк 18, 
Н. И. 

ч ^ р у п ^ і '.'ДФП?РГ юсаос З О Е З О І 

І УВАГА! БРУНЛИН, Н? Й., І ОКОЛИЦІ! УВАГА! 
ЗВУКОВА УКРАЇНСЬКА ФІЛЬМА 

ОПЕРЕТА 

продукції В. Авраменка 

В СУБОТУ, 22. ГРУДНЯ 1951 Р. 
в 7:30 год. ввечорі 

В НЕДІЛЮ, 23; ГРУДНЯ 1951 Р. 
в 7:80 годлвсчорі 

UKRAINIAN NATIONAL HOME 
216 Grand Stree! Brooklyn, N. Y. 

В Фільмі виступають: Сабанісва, опсрова співачка, 
Швець, Водяний, Крейона, Зеліцкий, Діброва, Свистун 
і інші. Велика орхестра і танці. Українці на світовій ви-
ставі в Ню Иорку, хор із 300 співаків під проводом О. Ко-
шіщя. Співаки: №Голннський, П. Ординський, скрипачка 
Д. Ґресько і 500 танцюристів школи Авраменка. 

Прихрдіть масово і кличте своїх знайомих, а цим під- S 
держите рідне фільмове мистецтво. 

Р И М — і л і н л т довдаі і̂ —ІОЄЕДДІІ 

НА РІЗДВО ХРИСТОВЕ 
вже. вдйодлн. з друку 

КОЛЯДИ і ЩЕДРІВКИ 
в укладі Ігора Соневнцького 

на фортепіян 
від найлегших для початковців до найтяжчих 

Ціна $1.00 
Замовлення слати до „Свободи": 

83 Grand Stret, Jrsey City З, N. J. 
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: відбудуться : і 

КОНЦЕРТИ ФОРТЕГПЯНОВОЇ МУЗИКИ J 
у виконанні учнів з Филаделфіі. Виступають учні : 

Ж Д А Н А К Р А В Ц Ю (Влсїі, Diahelli, Schubert, Mnycr. Koscnko, 

МУЗИЧНА СТУДІЯ 
РОМАНА САВИЦЬКОГО 

(PHILADELPHIA—NEW YORK) 
ПООІДОМЛЯС, щ о 

в СУБОТУ, 22. ГРУДНЯ ц.р. о год. 7:30 ввечорі 
В САЛІ Л І Т Е Р . МНСТР.ЦЬКОГО Ќ Л Ю Б У (149 2nd Ave.) 

В Н Ю НОРКУ 

НАДІЯ ПОДІЛЬСЬКА (Moznrt': фортепіяннии концерт A-dur) 
При другому фортепіяні: Роман С А В И Ц Ь К И П 

Я 

РІЗДВО НАБЛИЖАЄТЬСЯ, 
t найбільша радість в домі. 

Прикрасіть хату вінцями і ялинкою з нашої квітярні. 
Замовляйте наперед ялинку і квіти в одинокій 

українській, квітярні в Ню Иорку: 

HOLLYWOOD FLORIST 
127 East 7th Street, New York City. — Tel. OR. 5-7844 

З огляду на вичерпання ялинок на українські Свята, треба замов-
лятн їх особисто в нашій квітярні кожного дня, а також в неділю. 

НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ, 
МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 

мас появитись як окреме недільне видання „Свободи,' від 
початку 1952-го року. 

Негайною висилкою замовлення приспішіть появу 
цього тижневика. 

В тій цілі виповніть подане внизу зголошення. виѓ-
ніть його та перешліть на адресу „Свободи": 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

З А М О В Л Е Н Н Я 
Прохаю зарахувати мене до передплатників тижне-

вика літератури, мистецтва і культури. Передплату на 
тижневик зобов'язуюся вислати негайно, як він почне 
появлятися. 

(Виповніть по-англійськи!) 
ЦЃЯ і прізвище „ __ 
Адреса: __ й' 

(М d Strwt) (City) ( S W ) " 

""(Ute)" (ІГ^Іійі)""" 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 18-ги ГРУДНЯ 1951. Ч. 204. 

НАШ КУЛЬТУРНИЙ РЕФЕРЕНДУМ 
Проголошуємо дальшу листу і 

тих, які своїм замовленням на } 
новий суспільний тижневик лі- і 
теўатўри, мистецтва і культу-
ри, що має появлятися як не-
цільне видання „Свободи"'від 
погатку наступного року, ви-
явили своє бажання піддержа-
ти наш суспільний культурний 
прогрес. 

Л И С Т А ч . 2 4 . 

Паляк Петро 
Кнтрак Григорій 
Качмнський Михайли 
Шлик Юрій 
І їлаѓўти М. 
Норовськня І. 
Кріль Степан 
lifpt-мчуќ Андрій 
Волох Симон 
Воробкевмч Роман 
Ворона Роман 
Гаврилиж Михайло 
Галушка Дмитро 
Гаиушсвський Мирон 
Гарасимів Пі`тро, д-р 
Гіканнй М. 
Гіштюк В:к 11. її. 
о. Годинськнй Микола 
ГраЃн`ці, Роман 
1 ' е м я Ярослав, д-р 
Генсуровськмй Алекс. 
Гломошинс`ький Федір 
І'лют Степан 
Данилович Iit.ni 
Д ворс ькн й Миќ ола 
Дмитро Володимир 
Дорчак Осип 
. І.НІ Гали Б. 
Зарічний Степан 
Захарчуќ Юліян 
.'(сляда Н. 

КУРСИ — НАУКА 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Уважаючи вишкіл інтелігенції на 

тсхн. фахівців і підшукання для неї 
лідповідноі праці, як один з спосо-
бів поліпшення її стану Товариство 
„Волинь" в Ніо Порќу улнштовус 
під кср. інж. д-р К. Цсрксвнча, 

ЛВКЦП ТКХН. КРЕСЛЕННЯ 
для шдготонкн бажаючих на техн. 
креслярів. Спосіб вивчання—інднвд. 
і абірний, або кореспондснційинй 
для провінції. Одночасно „Волинь" 
порозуміється з ам. фірмами, в 
справі затрудненнд нових креслярів. 
Зголошуватися в о р г. р є ф. А. 
KOSTECKYJ, 1122 Hancock Street, 
Brooklyn 21, N. Y. Управа, 

Протягом невеликого часу 
НАВЧУ КРЕСЛИТИ 

відповідно до американських 
вимог. Індивідуальний спосіб 
викладання. Приймаються по-
чатківці. 

Телефон: МО-5-6528 

I її. н і . і . і н Т е к л я 
К а р д а ш М и х а й л о 
Клгпачііи`і .ка М а р і я 
К н я ж и н г ь к а А л е к с а м д р и 
К л о д а і н г ь к и й І в а н 
К р а в ч и ш и н Іван 
К р а в ч у к В . 
К р и л о ќ Іван 
К р и с ю к П е т р о 
К у п ч а ќ Д м и т р о 
К у х т и В а с и л ь 
Ќ у ці. п. Р о м а н 
Л е в к о в и ч Іван 
Л е в и ц ь к н й М и к о л а 
і і н п е ц ь к н й А л а м 
. Ііпмак Б о г д а н 
Л у ц и к Р о м а н 
М а а у р е н к о Д . 
М а т в і с и к о К о н і т а н т и н 
М а х н н я І `аврнло 
О.хримовнч М а р к і я н , мі'р. 
О л е ќ с і в В . 
О г и д н а А . 
О с т р о в с ь к и й М. 
П е р в а к С т е п а н 
Н й о т р о в с ь к н й Я р о с л а в 
II m l пі і.о В а с и л ь 
11 р и т у л а Ќ м а н у е л ь 
і і р п г т а й Р о м а н 
Р и б а р у к П е т р о 
Г у б а ш М и к о л а 
Р у д ѓ н ќ о М и к о л а 
С а м б о й Д м и т р о 
С а в і н к о В а с и л ь 
(`Ірман Михай.10 
і `коруш`ький Ѓ о м а н 
( 'орока Я р о с л а в 
('-ѓс'пішнії (`а їм`, і я 
Т а л а н П а в л о 
Т д р а н а ц ь к н й М и х а й л о 
Т и в і е н к о М и к о л а 
Т у л е ц ь к и й В а с и л ь 
Т у р ч и н А н д р і й 
Л'ейќ М и х а й л о 
У х н н О л е к с а н д е р 
Ф е д о р о в и ч Т е о д о р 
Ф и л н н о в и ч А . 
'їмм.пієн Ю р і й 
Ф и л и п о в и ч Н е с т о р 
Ф у р е і к Іван 
Ч̀ ар чалії- .Ми кола 
Х с н к а н и н Ф. 
Х м а р а О л е к с а н д е р 
Х о м а О с и п 
Ц и м б а л і с т а Л у к а 
Ц ь о л к о Ю р і й 
Ч а г а р н п 'Ѓома 
ЧІ`.'ІІОІ; М и к о л а 
Ч и ќ с т а Г р и г о р і й 
Чпнаі : Я р о с л а в , і н ж . 
Ш а н д р у ќ П а в л о 
Ш а н к о в с ь к и й Л е в 
Ш а к а л а А н д р і й , д - р 
І Н а р а н е в н ч В о л о д и м и р 
Ш и ш к а И. 
І Н п н г у л ь с ь к н й Г. 
Я ц н к г в и ч В о л о д и м и р 
Нинішні І в а н 
Я р і ш А н д р і й 

$І pMftmy. 
У . С. Т. „ Ч е р п а к " з д о б у в м и с т е ц т в о 

к о п а н о г о м'яча в М і ш і ґ е н 

С п о р т о в с Т-во .‚Черннк" в Д і т р о й -
ті . М і ш . з а к і н ч и л о п е р е м о ж н о с е з о н 
в к о п а н о м у м'ячі, з д о б у в а ю ч и в д р у -
гій д и в і з і ї американської ЛіЃй І . мі -
с ц с і з в а н н я мнстця. З д о б у в ш и м и с -
т е ц т в о , л а н к а копаного м'яча а в т о -
м а т и ч н о вв ійшла д о І д и в і з і ї М і ш і -
ґ е н у , в якій т{)еба б у д е д о л о ж н т и 
вс іх с т а р а н ь так з б о к у з м а г у н і в , як 
і у п р а в и , щ о б гідно р е п р е з е н т у в а т и 
у к р а ї н с ь к и й спорт м іж а м е р н к а н ц я -
мн, з якими стр ічаємось в с п о р т о в и х 
р о з ѓ р и в ќ а х . Д о цього ч а с у н а ш а 
д р у ж и н а з д о б у л а собі о п і н і ю а м б і т -
ноі т а б с з п р с т е н с і й н о ї к о м а н д и , ц і л -
л ю якої є но л и ш е в и г р а т и , а л е 
с п о р т на. з д о р о в и х з а с а д а х „ ф е й р " . 
О с т а н н і змаг`ання к о п а н о г о м'яча 
ц ь о г о с е з о н у в і д б у л и с я в н е д і л ю , 
2 г р у д н я . З і с и л ь н о ю д р у ж и н о ю 
М а л ь т і й ц і в . які з а к і н ч и л и с ь внсл і -
д о м 3 : 0 7 2 : 0 в користь „Черника" . 
З м а г а н н я ці б у л и д е ц и д у ю ч і б о ко-
ЯВ б ми програли, то щ е о д и н с е з о н 
. залишились би в д р у г і й д и в і з і ї , а л е 
н а ш і з м а ѓ ў н и в з я л и собі т е „ д о с е р -
ц я " т а д у ж е гарно і ж е р т в е н н о з а -
г р а л н , чим з д о б у л и собі с и м п а т і ю 
публіки . В и р і з н я т и к о г о н е б у т ь з і 
з м а г у н і в б у л о б нечесно , б о всі о д -
н а к о в о б е з виїмку п р и ч и н и л и с я д о 
п е р е м о г а . В о р о т а д л я „ Ч е р н и к а " д о -
б у л н : Б. К р у ч а ќ 2. Л . К і н а л ь 1. Н а -
ш а д р у ж и н а г р а л а в с л і д у ю ч о м у 
с к л а д і : Мельник І.. Д у ж и й Я р . , П р и -
с я ж н ю к Я . , О щ у д л я к Д . , Ч и м ч а р L, 
К а х н і й М., К а х н і й Р . К у ч а б с ь к и й 
Ю . , І в а щ у к М., К р у ч а ќ Б. , К і н а л ь Л . 

М. Т - и и 

Д н я ЗО г р у д н я 1951 о ѓ о д . 3:00 
по об ід і у власній домівц і , 2240 
П ) е й л і н ґ в і д б у д у т ь с я Р ічні з а г а л ь н і 
з б о р и У.С.Т. „Черннк" н а які з а -
п р о ш у с т ь с я всіх членів т а с н м п а т н -
ків. 

З В І Т 
з пожертв, зложених в Злученому Українсько-Американському 
Догіомоговому Комітеті у Фнладелфії за місяць червень 1951 р. 

У.С.К. ІІю Порк — Мальта Юнайтед 
1:0 (0:0) 

Ню Порк. 2. грудня. Треті зма-
г.чннл за Чашу Америки вирішив 
УСК у свою користь, перемагаючи 
ірляндську команду з Метрополн-
ТІІЛЬНОЇ Ліги. Прем'єр Дивізії. Гра 
велась нервово з легкою перевагою 
УСК-івців у першій півгрі, та гніту-
чого перевагою наших у другій. Не 
бракувало однак ѓрізних проривів 
противника, які успішно ліквідува-
ла оборонна трійка українців. Наші 
грали долиною, так. що противник 
був вповні ‚‚розложсннй". Безліч 
грізних стрілів Банаха, як також 
Олійника, попадали в руки доброго 

Ітака, Н. И. В. Ричик $1. 
Сиракюз, Н. И.-У.К К., лісту пере-

слав Микола Клюснк. $105. Зложи-
ли: по $5: Михайло І'ўбич, Іван За-
валнкут, Михайло смезншии, Во-
лодимнр Прибила, Михайло Костиќ, 
Володимир Ревюќ, Теодор Боита-
бік, Григорій Базар. Дмитро Ткач, 
Зенон Євчих, Гввриіл Туркевнч, 
Констаитнн Буско, Іван ГІинднц, 
Михайло Лихий, Степан Ѓризик, 
Михайло Граб; по si Микола Клю-
сик; по $З: Михайло Олійник, Ва-
сн.іь Змир; по $2 Мирон Співак, 
І. Сушняк, Евѓен Цокнр; по $1: М. 
Кузьма, Л. Ічмак, М. Семчишнн, В. 
Прибила. Д. Ткач, В. Ревюќ, Ю. Кі-
верчук, М. Годзак, С. Кульчнцький. 

Ютіка, Н. Н. А. Гішай $5. 
Елмонд, Н. И. А Гнойовий $1. 
Медове, Л. Ай., Іі. И. Яків Мотуз 

$5. 
Трой, Н. И. П. Коцур $1. 
Кориінґ, Н.П. Михайло Овдісн-

ко $5. 
Когус. Н. И . Юлія Партика $5. 
Гудсои, Н. И. Федір Розанків-

ськнй $5. 
Гейстіґс ан Гудсон. Н. И. А. Сен-
ківський $1. 

Блізабет, Н. Дж. С. П. Кальба зі-
брав в Комп. Зінґсра на лісти ч. 
5735, 5738, 5739 $1:4. Зложили: $З: 
Василь Солтівськнй: по $2: Яр. Ко-
валншии, Богдан Гольда, Богдан 
Будковський, Адам Шадура, Мя-
хайло Іванців, Степан Білоус, Р. 
Фнлнп; по $1: Я. Кальба, Т. Отець, 
П. Дяк, Д. Волчик, Р. Ясків, І. Па-
ращнн, Я. Сірий, М. Роменчук, П. 
Харитчак. 

Нюарк, Н. Дж. А. Гайовскі $5. 
„Самопоміч", А. Хомова зібрала на 
лісту ч. 2319 $13. Зложили: $5: Лю 
ба Стефапінська; S3: Августина Хо-
ма; $2: Ігор Хома; по $1. О. Тер-
лецька, Е. Гретчак; по 50 ц.: Б. Ви-
шатнцька, Н. Турчин. 

„Самопоміч", О. Олесинцькнй пе-
реслав лісти: ч. 5401 $20, ч. 5449 
$14.50, ч. 5450 . .15. Зложили: по $2: 
Богдан Олесинцькнй, Ольга Смаль, 
Н. Н.; по $1: Г. Кисіль, І. Ѓўта, М. 
Гнатів, Л. Мнгаль, Г. Добуш, Р. 
Кухта, П. Колісник, С. Пнлнпнн, А. 
Матківська, Р. Луценко, Р. Набе-
режннй, Н. Н., О. Давидовський, В. 
Зуб, М. Рнбчук. М. Стецьків, Н. Н., 
В. Гнидќо, В. Глушак, Д. Паленќо, 
Т. Кабарівська, О. Олесницькнй, Ю. 
Богославець, О Янів, В. Левицькнй, 
О. Бакад, Н. Н., О. Ѓординська, Г. 
Горняткевнч, BL Н., Н. Н., А. Бар-
щевськнй, В. Сімянцев, І. Маслі в, 
П. Семанишни, Т. Цар, М. Іванів; 
$2: В. Пасічняк. Решта дрібними. 

Плейнфілд, Н. Дж. УИС, Тов. ім. 
І. Франка, від. 372, Демян Геха пе-
реслав лісту ч. 2189 $14.50. Зло-
жнлн: по $2: Осип Ярема, Демян 
Геха; $1.50: Андрій Когут; по $1: 
Ю. Голинський, 3 . Ярема, Ю. Ло-
нншин, М. Дубас, С. Дубей, А, Кру-
чак, Н. Ярема, В. Рсновець, П. Ди-
байло. 

Бейои, Н. Дж. Іван Лабай $10. Ми-
кола Кармелюк зібрав на лісту ч. 
2214 $17. Зложили: $З: Іван Сви-
щух; $2: Л. Федак, Дмитро О нуляќ, 
Іван Ваико; по $ 1 : В. Петрінчак, В. 
Новнцький, І. Лабай, М. Шкоднн, 
М. Дворськнй, В. ВТнтонів, С. Гупа-
ловська; 50 Ц.: М. Корм елюќ. 

Гілсайд, FL Дж. М. Иоснк $5. 
Пасейк, Н. Дж. Григорій Климен-

ко S2. Максим Котсур $2 
Трентон, Н. Дж. Г. Білоус $1. 
Мілвіл, Н. Дж. Григ. Мельник $2, 

Петро Сахарноцький $10, Степянія 
Ярмолович $5, В. Ф,едун $5, В. Вовк 
$1. 

Лорейн, О. О. Марковвч $1. Укр. 
Ќлюб „Просвіта", Осип Новнцький 
зібрав на лісту ч. 5583 $156.85. Зло-
жнлн: Збірка на похороні сл памя-
ти Катерини ЗадорожноІ $23.70; Рс-
шта зі збірки на доповіді д-ра І. 
Грииьохн $7.40; Решта зі збірки на 
лікування о. Гавриха $10.25; $7: 
Осип Новнцький; по $5: Роман Са-
повнч, Юрій Любіиецький, Богдан 
Дейчаківський, Демян Ліщинський, 
Дмитро Деркач, о. В. Пелех, Роман 
Левицькнй, Ќость Мацілннський; 
$3.50: Юрій Ліщинський; по $З: 
Маріян Гавўр, Михайло Напора, 
Володимир Баран, Ольга Маік, Мар-
твн Задорожннй; по $2: Володимир 
Горський, Володимир Ѓринків, Стс-
пан Зубаль, Іван Деревяннк, Дми-
тро Курділька, Володимир Безгаць-
кий, Ярема Пащовськнй, Ввгеи Па-
куш, Богдан Винар, Богдан Ковч, 
Юрій Куп чине ькн ft, Юрій Федоро-
ннч, Микола Андрійович, Роман 
Купчинський, Лев Дубас, Степан 
Горалевськнй, Михайло Вайорчак, 
Ігор Знбликевич, Микола Головаць-
кнй, Лідія Гладка, Вевген Латншсв-
ський; по $1: Я. Рудаќ, О. Чапель-
ськнй, П. Проц, П. Івасишнн, Г. 

Гаркач, Т. Бруч, М. Мельннчук, Р. 
Левицькнй, П. Андрусяшвя. 

Укр. Ќлюб „Просвіта", Михайло 
Напора зібрав на лісту ч. 5586 $ЗО. 
Зложили: по $б: Степан Щеплоць-
кнй, Віктор Купіилк; по $З: Ф. Сі-
лсцький; по $2: І. Лнвчаннв, Т. 
Врублівськнй, Волод. Кульчнцький, 
О Гончарик, -В. Сікора; по $1: О. 
Іван, М. Данилів, О. Бурне, М. Чер-

t L 
ПОСМЕРТНА ЗГАДКА 
ІВАН БОДЯАРЧУК, довголггаій 

член Тов. Укр. Ќлюбу Поступово-
го, від. 70 У. Н. Союзу в Джерзі 
Ситі, Н. Дж., помер в 70. р. життя 
дня 3. грудна 1961 р. Покійний 
вступив до Союзу в 1911 р. По-
ходнв із села. Пяткова, пов. Тсре-
бовля, Україна. Полишив у смут-
ку ж)нку Иосвфу, в дочок 1 вну-
ків. Похорон відбувся 7. грудня иа 
цвиіггар Голі Нейм. — В. И. II. І 

В. Кушнір, секр 

кас, П. Оренчак, О. і А Л о к , М. Го-
ловацька. % , 

Акрон, О. Укр. Допомоговнй Ко-
мітст $10. 
' Шќве, О. Іван Гадушхд $10. 

Толідо, О. Петро Дліжнія $5, Мн-
кода Ляголя $б, Василь Гаврнляк 
$б. 

Верія, О. Г. Борщ $5. ' 
Сінсінаті, О. Леонід фортсінськяй 

$б. - _ - ' 
Ионґстала, А. Павлншнн $1, М. 

Терлецькнй $1, Михайло Терлець-. 
кий $10, „Самопоміч". $ЯК 

Арчболд, О. Олександер Прнш-
лжк $2. Ї -^` 

ЛеАквуд, О. Степа^ Хеднцьквй 
$10. 

(Продовження буде) 
UNITED UKRAINIAN. AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE, lac. 
P. O. Box 1661, РЬЯілфИа б, Pa, 
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Т У Р Б У Є ВАС В А Ш Е 
ВОЇЮССЯ?^^ 

Я к щ о в и с т у р б о в а н і т и м , щ о в а ш е 
в о л о с с я з а н а д т о в н п а д а с а б о р в е т ь -
с я н а к і н ч и к а х ч е р е з н е п р и р о д н у 
с у х і с т ь , вн з р а д і с т е . як д о в і д а є т е с ь 
п ід л ю д е й , щ о колись х в о р і л и на 
в и п а д а н н я в о л о с с я на голові . В о н и 
в р я т у в а л и с е б е в і д цісі н е д у г и в ж и -
в а н н я н о в о г о л і к у , щ о з в е т ь с я 
Т Р Л П С А Н ( Т г у в а п ) . 

Д о х о д я т ь в ідомост і , щ о ці й інші 
т у р б о т и з в о л о с с я м , які б у в а ю т ь в і д 
с в е р б л я ч к и , м а л о г о л и ш а ю т о щ о , 
п р и п и н и л и с я з а в д я к и п р а в и л ь н о м у 
в ж и в а н н ю цього ч у д о в о г о л іку . 

Н е з в о л і к а й т е , а ж ' п о к и п о г і р ш а в 
с т а н в а ш о г о волосся , а з а р а з ж е 
п ж н в а н т о Т Р Л П С Л Н У . Ми маг.мо 
ftoro т е п е р п о б м е ж е н і й КІЛЬКОСТІ. 
В и з м о ж е т е д і с т а т и ного з а спеці -
л л ь н у ц іну , коли н а д і ш л е т е п о ш т о ю 
п о в і д о м л е н н я д о Тгунап Co. , B o x 
226 , Dept . 201 , Pcckskil l , N. Y. З в щ -
тн в и ш л ю т ь лам дв і т р и д о л я р о н і 
пачки з а $б, тобто і з з н и ж к о ю $1 
п і д звичайної ЦІНИ. К о л и п о с и л а т и 
п і с л я п л а т о ю . ( С . О . П . ) , т о д і д о д а т и 
щ е п о ш т о в у доіггаву. 

Ставайте глеками Украіпсько-
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
12-ти мільйонового майна 

організації! ' 

у В А С 
БЕЗСОННЯ? 

Нмтші мш(жж. що н е в и м и в а ю т ь 
належно трійливвх відходів з кро-
ви, можуть бути причиною вашвх 
недомагань: нервовість, безсоння, 
біль голови, в крижах, у ногах та 
запаморочення. 

Багато людей, що хворіли иа ці 
недуги, відчули тепе`р велике по-
леппення від нового ліку, що зветь-
ся БУ-КА-ЛО МІШАНИНА (Ви-
Cal-o Compound). Цей лік, що скла-
дасться з витягів з п'ятьох діючих 
рослинних ліків, спроможний по-
могти виділити відходи, що забн-
рають з тіла шкідливі залишки. 

На спеціяльнс замовлення читачі 
цісї газети можуть дістати цей лік 
за знижену ціну. Пошліть тільки 
цей відрізок до OREGON DRUG 
P R O D U C T S , Box 762, Dcpt 200, 
Peckskill, N. Y. Звідти вишлють вам 
дві тридолярові плашечкн тільки за 
$5, отже із знижкою $1. Не поси-
лаПте грошей, заплатіть просто ли-
і`тоноші при врученні. 

Імл 

Адреса 

Місто Стейт 

воротаря, або відбивались від зма 
гўнів противника, який „мурував' -
ворота. Нашим треба було якимсь 1

с н л ь _ ^ п
1

І Ш Ч и С rw 
способом відтягнути ірляндських змагунів у поле, дальше воріт, щоб $б, 

Шорт І`ілс, Н. Дж. Лідія Савчак 

мати краце поле до стрілу. Рішаль-
ні ворота впали у 80ій хвилині зі 
стрілу (легко в праний ріг), Голю-
ки. з подачі Олійника. 

Команда УСК-у, як цілість, за-
грала жертвенно, та з вірою в пс-
ремогу. Оборонна трійка Древниць-
і:ий, Гарасим. Шміґель, знаменита. 
Поміч, Ссрант, Андрушко, Підгоро-
децький, як цілість без закиду. В 
нападі безконкурснційннн, техніч-
ко, ліс ̀ І`жерівеяяою грою,- був Ва-
нах. Добрими були теж Голюка 1 
Олійник, хоч останній повинен мен-
ше „киватнсь" та відважніше стрі-
ляти. Проблема крил у нас осталась 
дальше не розв'язана`. Це иайслаб-
ніі точки нашої команди, може й 
тому, що їх безперервно перекида-
ють з одної позиції на другу. 

Відношення рогів 8:1 для УСК-у. 

. — і^ѓ-Г-ѓ-.--ѓ`. _ -
П А Ч К А , 'і 

М и С Т Е Ц Ь К И Х Р 1 3 Д Ш І Н И Х К А Р Т О К !(; 
S за $1.00 і 
У Серія р і з д в я н и х і ново р ічних карток м н с т ц я п р о ф . М. Б у т о в и ч а , 12 (її 
-!І пѓѓук в р а з з копертамн т а о п л а т о ю п е р е с и л к и , т і л ь к и з а о д н о г о д о л . k 
Jj З а м о в л е н н я з н а л с ж н т і с т ю с л а т и : 4 
Ч Ukrainian Publishing Co. , P. О. B o x 2 3 5 , C o o p e r S t a . , N e w Y o r k j } , N . Y . _ J 

:цшльшш РІЗДВЯНИЙ ПРОДАЖ 
eftscrTtOftaf (?ЃЃЃ Оѓ'Ѓсѓ 

3 pc. PENS PENCIL SET 
В І І Г Л Я Д А С І І Н Ш І Ќ , 
Я К КОМІ І Л С Т З А $ 5 

ШКОЛИ ДОСІ 
:іа таку низьку ціну 

У я в і т ь гобї ! В і д о м и й в 
ЦІЛІЙ країні письмовий 
кимплет В І Н Ф І Л Д А з 
трьох чисѓтин — г у л я с т е 

перо , а в т о м а т и ч н а ручка і м е х а н і ч н и й о л і в е ц ь - всі р о з к і ш н о - с т и -
лев і . з грав ірованими, і іод ібннмн д о з о л о т а м е т а л е в н м н г о л о в к а м и 
і з п о в н о ю г н р а н т і с ю з а н и з ь к у ц іпу $І.і(К. В и г л я д а ю т ь і п и ш у т ь , 
як к о м п л е т з а $б.ОХ). 10-тнрічна п и с а н а у м о в а с л у ж б и . П о с п і ш а й т е ! 
Запаси обмежені! 
Не посилайте грошей. Пошліть тільки цей купон. Заплатите пош-
тарев і при достнві . 
П р о ш у п р и і л н т н мені і к о м п л е т з а $1.В8. - - - _ 2 к о м п л с т н :іа 
угин. З а м о в л п і ' 'и д в а комплстн з а о щ а д и т е $1 .00 . 

Ім'я 

Адреса „_ 
Замопл' `ннп ппскднтн 
B R O O K L Y N . 12, N. V. 

VA1.WORTH CO., 31 THATFORD AVk% 

I w w w w w w i w m m i # f t t B — ^ в а и р д в а д в д и д ^ в 
П е р е в о з и мігці-иі - - - - - Д в л е к о б і ж и і 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧКВСЬКИИ 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3. N. Y. — TEL. OR. 3-2484 

ВЕЛИКА НОВИНА ДЛЯ ХВОРИХ НА 
РЕВМАТИЗМ 

І АРТРАИТИС 
ПІ НЕДУГИ МОЖНА ТЕПЕР 

ВИЛІКУВАТИ. 

Численні відгуки доказують, що 
болі, викликані ревматизмом, арт-
райтнсом, напухлими с у ѓ лобами, 
сціятнкою і невритом, можуть бути 
швидко вгамовані новим л і к о м 
КО-НАЛ ЃСО-NAL). Тисячі хворих, 
що почували себе безнадійно, тепер 
радісно розголошують, що в о н и 
вперше відчули справжнє полег-
шення. Багато з них кажуть, що їх 
біль ущух уже після першої дози 
цього помітного ліку. 

Якщо й вн терпите від цих бо-
лів, подбайте про КО-НАЛ. Мо-
жете дістати його за спеціальну ці-
ну, коли надішлете це повідомлен-
ня до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 92, Box 762, Peekskffl, N. Y-
Звідтн пришлють вам дві тридоля-
рові пачки за $5, отже, за знижкою 
в один доляр від звичайної ціни. Не 
посилайте грошей, а заплатіть лис-
тоноші прп врученні ліку. Та поспі-
шайте швидше, бо запас обмсжс-
ний. 

Вінаин, Н. Дж. Осип Панасюк $5. 
Джерзі Ситі, Н.Дж. А. Шаран $10. 
Картереѓ, Н.Д:к. Мих. Мнкула $5. 
Ќліфтом, Н. Дж. УНС відділ 42. 

Тов. ім. Т. Шевченка $10, Андрій 
Перевізник $б. 

Вудбайя, Н. Дж. ІО. Цюцюра $1, 
М. Бончук $1, І. Фнлнпчук 50 ц., 
О. Кузан $1. 

Філіпсбурґ, Н.Дж. М. Допілка $1. 
Броисвік, Н.Дж. Т. Тариавськнй 
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У передзмагу за першенство „А" 
кляси Метрополитальноі Ліґи УСК 
резерва закінчила гру нсрішеною 
3:3 із С.К. Палермо. Наші ле зуміли 
вдержати висліду першої півгри 3:1. 
треба однак відмітити, що Палермо, 
це найснльніша команда в цій кля-
сі. Ворота добули: Павлюк2. та Грн-
нішак. УСК (рез.`) виступив у скла-
ді: Сосяк, Драпак, Ценко, Посмітюх. 
Коваль. Підгородецький Я., Грині-
шак. Чопик. Павлюк, Чайка, Голю-
ка, (Кушлаба). 

ЗЕНО 

І Н Т Е Р Е С Н Е Д Л Я 

М У Ж Ч И Н 
Молодечих радощів бракує часто 

мужчинам перетомленим, внчерпа-
иим зі сил або нервозним. У деяких 
випадках завважалн, що недостача 
належних або вистачальннх вітамі-
нів в щоденних стравах була причи-
ною недостачі енергії або бадьоро-
сти. Це було причиною, що мужчи-
ни не мали радощів, якими вовн з 
природи мали втішатися. 

Важливими с звідомлення від та-
ких, що зазнали незвичайного до-
бродійства від нової вітамінової пі-
ґулки, званої TRI-X. Ця пігулка, як 
провірено, містять в собі мінімальну 
щоденну вимогу важливої вітаміно-
вої енергії для кожної дорослої лю-
днни. Багато людей с просто здн-
вованнмн, як оця сполука вітамінів 
стас в пригоді природі прн ЕІГГВО-
рюванні нової енергії й я{нттсздат-
ноств. 

За окремою умовою читачі-це! ѓа` 
зети можуть набути TRI-X, коли ви-
шлють оце повідомлення до ORE-
GON DRUG PRODUCTS, Dept 91, 
Box 162, Peekskffl, N. Y. Звідти nl-
шлють їм негайно пачку за $3.50 
відворотною поштою. Не треба по-
снлати грошей — заплатіть просто 
лнстоношові при дорученні. 

Імя 

Адреса 

Місто Стейт — — 

ІІГ()КШ САВКА, довголітній член 
Тов. їм. Тараса Шевченка, від. 876 

.У. Н. Союзу в Тори, Ніс, помер 
в 64 р. життя 8. листопада 1961 р. 
Покійний походив зі села Кулява, 
пов. Жовкаа, Україна. Полишив у 
смутку дружину Марію, 8 дочкн, 
2 синя, 18 внуків. Похорон відбув-
ся 12. листопада з укр. правосл. 
церкви иа цвинтар Преса. Тройці 
в Тора, Віс. — В. П. 1ІЛ 

В. Гвязда, секр. 

МАРІЯ КАРАСИК, довголітна чле-
шіціі від. 276 У. Н. Союзу в Ем-
брідж. Па., померла в 76. р. життя 
14. листопади 1951 р. Покійна по-
ходила зі села Розлуч, пов. Тур-
Ш . - В . И П . ! 

Подав М. Фук. 

АНТІН КЛЮС. член від. И б У. Н. 
Союзу в Кеятон, О., помер 1-го 
грудня 1951 р. по тяжкій недузі. 
Покійний полишив У смутку жін-
ку Марію, 8 сини Михайла, Івана 
І Стефана, та 2 дочки Катернаў 1 
Аяну, та 10 внуків. Покійний ро-
дявся в селі Стефкова, пов. Ліско. 
Похорон відбувся 4. грудня з до-
му жадоби до` SL Paul Catholic 
Church, а опісля на цвинтар Саі-
vary. — В. И. И.: 

М. Скубяк. секр. 

ДОБРІ ВІСТІ 
П Р О 

СИВЕ ВОЛОССЯ 
Якщо ваше волосся сивіє, вн зра-

ді(ггс, коли довідаєтесь, що вже 
з'явився н о в и й л і к під назвою 
NUVIDA і що ва диво помагає по-
збутнся сивини. Треба тільки раз 
на день натирати йоѓр малою кіль-
кістю ліку. Натирайте доти, доки 
волосся ие дістане бажаного кольо-
ру. Хто його вживає не може вади-
вуватися, як легко можна новим 
способом відтворити природне во-
лосся з молодечим виглядом.-,. 

Читачі цісї газети можуть купн-
тн дві пляшки цього ліку за $4, хоч 
окремо вони коштують по $2.50. 
Треба тільки надіслати цей вирізок 
шей, а заплатіть просто листоноші 
4 доллрн та ще вартість пересилки. 
Зробіть же негайно, бо кількість лі-
ку обмежена. v 
до TRYSAN C O , Box 226, Dept 67, 
Peekskffl, N. Y. He посилайте rpo-

ІМЯ 

Адреса 

Місто _ Стейт 

УВАГА! ГРОМАДЯНИ І 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK, N. Y. 

(між 2—3 евенямн 8. вул.) 
мав на складі власного виробу 

ФІЛЬЦОВІ КАПЕЛЮХИ 
в найкращих фасонах. 

Отже не чекайте до останньої хвилі з Вашими 
закупами на свята. 

У нас куплені капелюхи ирнннмаємо до перерібкн. 
Дальше пригадуємо, що маємо відділ 
МУЖЕСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП, а саме: 

першої якости сорочки, спортові сорочки, піжами.знаної марки: "Jayson" 1 "Print of the Loom" 
1 імпортовані. 

ПРОСИМО ЗЛИТИ І ПЕРККОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ 
ФАБРИЧНУ ПІНУ! Говоримо по українськії. 

При закупі капелюха та Інших речей дасмо гарний подарунок. Слухайте наші оголошення по радіо-
програмі п. Мельника кожної неділі між 7—8 ѓод. рано 1 кожного четверга між 7—8 год. ввечорі ва, 
хвилях 1480, (станція WHOM). СТВОРЕНО ЩОДЕННО до 10 Год. B B E 4 0 P L 

DUNUEY HAT SHOP 
14 Saint Marks Place (Іст 8-ма вул.) New York City 

Dr. S. CHERNOFF 
2nd Ave^ (Cor.14Th S t ) R Y . C 
TeL GRHmercy^Z-7697 

Острі й довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні Х-Ray`. Роздуття 

лідусмо без операції Переводв-
мо аналізу кровн для супружнх 
дозволів. — Офісові годнќа: Що-

дня від 10 рано до 0:45 ввечорі 
В медЬт! від 11 до 1 попол. 

Егзаиіиація 55.00. 

Д-р М. МАІШ^ЛЬ 
лікар зі старого храІ4,4говорвть по 
украіясьхн, багато років Успішно лі-
куо гострі ft застарілі, цедугя муж-
чнн 1 жінок, недуги нирок 1 сечового 
міхура, ніг та загальне^ ослаблення. 
Лічення застрвкамн тГеніцІліая та 
(ninuit лікарств. Алаліза кровн, сечі 
1 іншнх внділонь. Аяадіза крова для 

супружнх дозволів. 
107 Е. 17th S T , NEW YORK СЃЃУ 

коло 4-ої Е в е т о іѓ Union Sq. 
Годжня: iT{rijptm від 10 рано до 1 

попол., від 4—7 ввеч.,-в неділі в і д 
11—1 попол. 

ЕГЗАМШАШЯ'$8,00 . 

Dr. Med. R TYXBOR 
58 East 3rd St (коло 2nd Avc.) N.Y.C 

TcL ОНапіегсу`5^993 
Внутрішні недуги. Flouro8cony.X-Ray 
Electrocardiograph, An̂ lysla. Перевс-
днмо аналізу кроваѓ для супружнх 

дозволіќ і 
Офісові годили: ш.одняД-8 1 б-в р-ш. 

В неділі від 10-2 попох 
' +ФФФФФФФФФФОФФ0Ф0ФФОФФФФ0—4Ф0ФФ+1 

3. БЕРЕЗОВИЙ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИК 

УІІРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, toe. 
525 East 6th Street, 
New York 9, H. Y. 

Phone ALgonqote ,4-5740 
Дні нові в модернім` кольоніяхь-

Першорядна обслуга JI усіх по-
хоронах без різвл^^ааятдсового 

стан^^^`. 
H U B ВРОЩАК, н о т , . 

'ффффффф+ФФФФФГОФФ+Ф+ФФФяГЄГФФтФФФ 

і 

івдн мжт 
УКРАЇНСЬКИЙ ПрГРЕБНИК 

Іізаряджув т ) г р е б а ж в ; $ І С Л н 
по ціпі так ІШЗЬКІЙі `як.— ' ^ M l l 

І ОБСЛУГА ЧЕСНА j ЛАИКРАЩА1 

і! 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embaimer 

437 EAST 5th STREET 
New York Ctty 

Dignified funerals as IdW as $150. 
Telephone: ORaraercy 7-7661. 

і `^-і+Ф+фф+фф+ффу+ГФФФФф+фф+гфрффффф, і 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р А Ї Н С Ь К И Й П О Г Р Е Б Н И К 

Залнмасться похоровамж 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температура. 

Модерна каттлтгця до 
УЖИТКУ ввоом. 

PETERJAREMA 
129 EAST 7th $TREET, 

NEW YORJL H,Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

TAP3AH, ч. 2733. Жнттьове місце. 
TAR7AN LEAPEO ASIDE TO 
- AVOID THE CRUEL JAWS. 

THEN SPRANG ASTRIDE 
_ THE RID6ED NECK. 

HIS ООКГК E Y E $ 4 . 
DETECTED THE MADLV-

^ PULSIN6 JUcUILAR UNDER 
THE SOPT. UNPROTECTBC-
SKIN. THIS TIME THE ' 

OEADLV BLADE FCUHO ITS MARK. 
' `ТІ ' 

Він нещадно бнв ножем, од-

наче ніяк не міг пробити цього 

озброєного карку. 

Діставши по голові кінцем 

покритого лускою хвоста, Тар- горло. :-Ї! 


